


KUNZ Coat of Arms

Motto: "With truth
and Power, We swear
to defend our Faith
and Country."

yellow represents
power

blue represents
virtue and truth
the harrow means
"tillers of the
soil"

The shield stands
for the Church and
Country.

The arrow and the
way it is held sig-
nifies the sword and
its use in defense
of Country, home and
our way of life,



FAMILY
HOW THE GOSPEL CAME

HISTORY

TO THE KUNZ FAMILY

The materisl for this story was gathered and compiled by Oliver FKunz,

1597, Hans or Johannes married Magdalena Stucki in Diemticen, They had

Fzra L, Kunz, Mexine Kunz Blazer, and Thekla Kunz, A few changes have

eleven ehildren. Their last ehild, Jakob, was christened 18 May 1623 at

| _been made by Paul A. Nielson.

Diemtiren, where thirty years l=ter on 14 October 1653 he married Elsbeth

* * ¥

Knubel, christened 19 Mareh 1626 at Zweisimmen, Bern, Switzerland, a

Beat Kunz married Froneprg Hiltbrand 16 Octohber 1575 in Diemtigen,

daughter of Peter Knuhel and Dichtli Stalder. This was the time of

Bern, Switzerland, He was lucky to be born in Switzerland, a frecdom

Shakespeare in "ngland and ~lso the time of the King J=mes translation

| _loving country, He was provably one of the heroic people of Switzerland

of the Bible, It was during Jakob's lifetime that the last portion of

that helped protect it and make it the free country it was even at that |

the great religious wars was fought--just a century after Martin Luther

time. Freedom for Switzerland was esteblished by two great victorles:

had posted his thesis at Wittenberg, This wes known as the Thirty Years

| Morgarten in 1315 and Sempach in 1385 -- against the House of Hapsburgs,

War--1616-1648, This was the most destructive =mnd terrible war in gll

From these two strugcles came the myths of Williem Tell and Arnold
Winkelried,

| their lords and joined the alliance.

The new members---emong them, Bern,

| history until our present day florld War T,
Between these two battles, other cantons rebelled against |

Half the population and two-

thirds of the movable property of Germany were swept away, The war was

closed by the Peace of Westphalia. The treaty was drawn up by a congress

| Zurich and Luzern---were city states, wealthier and more aristocratio

| of ambassadors from necrly every Furopean power.

This Comgress expressly

than the original union, g ol -
Thisg was the time of the reign of OQueen ¥lizabeth I in Fngland,

recognized the independence of Switzerland,

Urich Zwingli's influence in Zurich wns stil) being felt all over

Under this congress every sovereign prince in Germany was to choose
his religion and his subjects were to have three years to conform to his

Switzerland, He was the leader of the Swiss Protestants of German

choice or to withdrew from his realm, Many of the South German Protes-

nationalitv against the Crtholics, He corresponded with Martin Luther.

tants were then driven into exile by their Catholic lords. This was why

| _He was against the preaching of indulgences,

the Pennsvlvanis Dutch eame to America, also why so many Germans came

John Calvin had lived just previous to this time.

before the Revolutionary war, This was near the time when the Puritans

He wns the or-

| __iginator of the Prasbyterian faith, He did his reforming im France but

landed at Plvmouth Reck,

when Francis I, got after him he fled to Geneva where, with the exception

Jakob Kunz and Elsbeth Knubel Kunz had two children. Their second

| of a short banishment wpent at Strassburg, he spent the rest of his life

son born between 1655 and 1659 in Diemtigen, Bern, married Elsbeth

| _preaching and writing. This was an interesting time to have lived, and

Widmer on 9 November 1683 at Diemtigen. She was christened 1 June 1662

Beat and Fronegg Kunz were probably interested in all these happenings,

at Diemtizen, a daughter of Joseph Viidmer and Maria Knutti. She died

Beat and Fronege Hiltbrand Funz had two children, Anna christened

20 Jan 1692 at Diemtigen, Bern.

10 Mareh 1577 at Diemtigen, Bern, Switzerland, and Johannes who was

Niklaus Kunz and Flsbeth Widmer had four children., Christian, the

| _also lnown by Hans, christened 3 May 1579 in Diemtizem. On 30 October

|__voung=st in the family, was christenod 15 March 1691 at Diemticen, Bern,
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He married Maria Schuetz, of Frlenbach, Bern, on 10 January 1716 in
__ Diemtigen, Maria was the daughter of Peter ef Christian Schuetz and
Margreth Dubi. She was christened in Trlenbach on 15 October 1693 and
died 26 September 1755 in Diemtigen. This was the time whon John
___Milton wpote Paradise Lest and John Bunyan vrote Pilgrim's Frogress.
__The famous Habeas Corpus Act was passed to protect peopie against false
imprisonment. Stuarts were the Kings of England. SHNIST
Christian and Maria Schuetz Kunz had twelve children, Niklaus
who was the the ninth child in the family, christened 20 August 1730

__at Diemtigen, married Margaretha Klossner 12 February 1762 at Diemtiger
was christened 24 May 1733 at Diemtigen, Bern, a daughter .

Margaretha

of Jakob Klosener and Barbara Klossner, She gave birth to seven
children between 1763 and 1774 and on 30 April 1805 she died at
In 1806, Niklaus married Susanna Trummer of Frutigen,
On 5 Nevember

Niemtigen,
____Bern, who had been divorced from Christian Andrist.
1808, Niklaus passed away at Diemticen, Bern,

~_Jakob Kunz, the seventh child of Niklaus Kunz and H&rgalethn
Klossner Kunz was born 3 December 1774 at Diemticen, and christenod_

11 December 177 at Diemtigen. He married Margaretha Klossner, &
_daughter of Jakob Klosgner and Maria Vaeffler, on € January 1793 .t wl
Diemtisen. Margaretha was born 27 January 1779 at Diemtipen, and

__christened 31 Jamuery 1779 at Diemticen, Bern., Jakeb Kumz and Mar-

| tha trme gosper wns on the earth.

1
|
I
l

5 accep

‘both sce from qtudyinp the Bible that their minister's teachines were |
not the same teachinpgs ss the Savior's,

So thay made an agreement that |

~the first one to die would come back and report to the other whether the |
__ After Jakob's death at Zwyschenfluh, Bern, on 13 November 1841, his
wife sat by the side of his coffin and on the third day b 3
‘heartened to think that he had failed to come and xing the report to her |
She arose from her chair and said,

she was dis-

"I guess he is not coming to let me |

qgid,_“Oh yes, I | I hava bapn hnar all thl“ time, but I could not spnak until
‘The true gospel is on the earth and our posterity will

-

you spoke first.,
t 16" ¢
Jakob Kunz was the father of Johamnes Kunz I,

___¥ay over in Europe is a little country called Switzerland
a very small country, only about one fifth the size of the state of Utah,
Switzerland mav be tiny, but it is one of the most beantiful eountries |
_in the whole world.
to see the beautiful mountains call ed The Alps and the many heautiful |

_lakes and fertile vallevs.
Almost in the middle of Switserland,

It is

Fverv year tourists from all over the world go there

right at the foot of the Alps

____garetha Klossner Kunz had ten children and two and one half years

is 2 1ittle town called Diemtigen, in the Canton of Bern, Let us imagine

after the birth of their youngest child, Peter, Margaretha Klossner

we were in this little town of Diemtizen in the year 1862. As we follow

Kunz died on 25 December 1818 at Diemtigen. On 16 June 1837 Jakob

a mountain trail along side of a small stream winding back up into the

___married Susznna Weissmueller at Diemtigen. She was the widow of

mountsins our feet become weary, but as we think of the many feet be-

Johannes Zumbrunnen.,

longing to the man- generations of our ancestors who have walked over

_ In those days they learned to read and write from the Bible and

that same trail our steps become lighter., Walking was still the main

studied it in school from cover to cover, Jskob and Susanna could

means of transpostation for these mountain people, Aboul four or five

Printed n US A 30m 81742 0N DBC




FAMILY

HISTORY

miles frem Diemtigen we come to & little valley, so small we wouldn't

had no luxuries but they were happy. They earned their living by milking

even call it a valley, just a wide part of the eanyon, Here in this

cows and meking cheese.

1ittle valley we find the home of Johammes Kunz I, and as we knock on

The summers were short and the winters long and cold up here in the

the door we are greeted by a man about fifty-eight years old., He is a

mountains, so the people worked hard during the summer to store food for

kind looking man with blue eyes nnd blende hair, about five feet ten

themselves and their animals to last through the winter., TFTven the women

| inches tall and weighs about 175 pounds. We are invited in and made

and children helped in the hay fields, Because of the steep slopes on

welcome; we meet his wife Rosina Katharina Klosner Kunz and his twin

the mountain sides, all the hay had to be cut by hand, then raked and

daughters Resina and Katharina, perhaps known better by their family

tied into bundles so the men could carry it on their backs into the shed

and friends as Rosie and Katheryn. Knowing we are hungry after our

where it was sbored.

| long trip this geod family, as has always been the Kunz custem, soon

serve us a tasty meal of brown bread, butter and cheese.

By this time we have diseovered that Rosie is suffering from a

digease of the £ :ine. The Dectors do not know what Bhe has nor how to

cure it,

They have told her she will never be well again as long as

_ ghe lives.

Now that we are rested Johannes wants us to meet the rest of his

family who are married but live near by. There is Magdalena who is

just elder than the twins and is married to David Widmer. Next we come

to the home of the younger son, Christian and meet his wife Susanna and

their two daughters. From here we come to the home of the oldest son,

Johannes, As we come nearer we see children playing inside the picket

fence. There are nine ehildren altogether ranging in age from eighteen

___months to eighteen years and as we enter the house we meet Johannes and

B s

his wife Rosina Knutti Kunz, Now you will notice that both the father

and son are named Johannes and bothe their wives Rosina, So the story

Cutting the hay by hand on the slopes of the Alps =--- talen

__will not be gonfusing we will speak of the son and his wife as grand-

in July 1908 when Seth and Joseph Kunz visited the grandchildren

father and grandmother, as the story is mostly about them, The father

of Christian Kunz and Susanna Katharina Stucki Kunz, shown in

and mother we will call Johannes and Resina,

the picture with Seth, in white hat, and Joseph, in black stove-

These peorle in Switzerland love# their beautiful coumtry. They

pipe hat,
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FAMILY HISTORY

The picture on the above left is of Joseph Kunz, far left, and

and Susanna Katharina Stuck funz raking the freshly c© Nay

so it can be tied into bundles and put on a man's back to be

carried to the shed and stored for later use, as shown in the |
picture on the lower left, These pictures were taken in

July 1908 when Seth and Joseph were on their missions to Switz. |

of Thun, just ten m
that if she could find them she could be healed of the terrible disease
she had, So Johannes took Rosie and went to Thun, Here they met two
Mormon Missionaries, one of them named Ulrich Buhler, who told them

how the Gospel had been restored in these latter days,

Johannes immediately recognized this to be the true and everlasthg
Gospel, and on the 22nd of June 1862 he was baptized into the Church of
Jesus Christ of Latter Day Saints, Rosie was also baptized and through
the power of the Priesthood and her own faith in our Heavenly Father,

she was made entirely well.

At the left is a picture of Rosina Kunz,

S who with her father, Johannes Kunz I, ware
~ _ the first members of the Kunz family to
join the Church of Jesus Christ of Latter-
In later years, after coming
to Utah, Rosina married Thomas Morrell of
Logan, Utah, = = ~ There is not a picture
of Johannes Kunz I,
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Front view of the John Kunsz home in
Schwand in the Parish of Diemtigen.
(September, 1955)

View from the Kuns home lecking up
Mannegrund Valley nerthward towards
the Kunz Dairy. This lewer portion
of Mannegrund is called Schwand,

S * J o1 Ck P

Kirelbach; where the Kuns family breoke the
ice feor baptism,

The Kuns Dairy, located in the. Mannegrund View in lower Mannegrund (Schwand) frem
Valley about three miles behind Diemtigen,

John Kunz's home toward the homé of
was built in 1841 by John Kuns II and his Christian Kuna,(Brother of John Kuns IT)
brother Christian Kunsa,



T

The Post Office in Diemtigen, lecated
50 feet from the church,

A view ef Zwyschenfluh aleng Fildericbech
toward SQh'ﬂﬁmo

This chursh house in Diemtigen is the
headquarters of the Diemtigen Parish,
The Parish includes Mannegrund, Zwyschenfluh,
and several ether small cemmunities
that are nearby,

e
- 5.
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A view loeking north up the Nannegrund
Valley from Kuns Dairy, The elevation
here is about 4000 feet and the snow

gets te be about 6% feet deep,




Seth Kunz (on left), and Fzra Kunz (on right), with three members of
the Susanna Kunz Wiedmer family taken in front of the old Kunz dairy
in Switzerland, (Picture taken in July 1908.)



Middle row, 4Ath lady from left in dark dress: Susanna Kunz Wiedmer, daughter of
Christian Kunz and Susanna Katharina Stucki Kunz, Seth Kunz (with hat on), and
Joseph Kunz (on far right wearing glasses) were visiting there in July 1908 during

their missions tn_Slitz_rland4 The other people on the group are children and
, SEE jEgrand dren of Susanna Kunz Wiedmer,

< 5235 o
Ida Kunz Wampfler,

youngest daughter of Christian
Kunz and Susanna Katharina Stucki Kunz,

Samuel Wiedmer, a grandson of Christian Kunz and Susanna
Katharina Stucki Kunz, and resident of Mannegrund, Bern,
Switzerland. Taken in 1955 by Thiel Kunz.

Seth and Joseph Kunz at the old Christian Kunz home in Swits,
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+ also sealed 30 Oct 1384, Salome Mani, Katrine !“ani, and Susannah Mani, all Aeceased.

Left to right: Evelyn Aesa,
Ethel Olga,

Left to right: Fva, Ruben Tphraim, Sarah, Katharina Zemp Kunz, and Hulda Caroli-e,














































‘ k;mation was obtainad from the"

hurch ] istorian'ls Offiee, Justus Ernst Compiler of Geman

Mission Histories; from the gl

g8 of the Jission diary of John Kunz III by his youngest“& a

daughter, Lula Kunz Nielson;

rom a short 'biographical sketch of David Kunz, written by 'k

his daughter, Rebecca Kunz Buhler.

_Jom. . 111

mm mz

On Gotober 10, 1884, John Kunz III and his son, William John Kunz,

York John was put in charge of a group of Elders

were ahove Liberty, Idaho, .’m Emlgation Canyon getting out wood, Whil

One of the Elders in the group retired to bed '

- there, Brother Walter Hoge, Brother Marvin Allred, and others came and

early in the evening and instea.d of turning the

¥ tola Jobn that his name, and his brother Devid's had been read at the

gas in the gas light off, he just blew out the

: . g@;grence the previous day to go on & mission to Svitzerland It

flame, When the others prepared for bed and

seemed to come as sort of a shock to John, He wrote the following in

found this Elder, he was almost dead from ;ln- T

& .his Journals

"We were feeling the weight of their news so much, so tha ;

haling the gas. The company was delayed a rew

. days on thil account

But through faith a.nd

m on‘"y took what loads we alresdy had chopped and went home.

7id was in Log: _‘,visitin ;his wife' 8 f'olks at the time he re-

Frenklin D, Richare

prayers and the blesein& of the lord he was

healed and they continued their journey. ‘I'hey' 5

The,v both worked a4 ld.g«ently for the few davs they

.To!m said that his business ‘and’ work conditions were in such| ~‘

4 state, that he felt very unprepared to leave. Miraoles happened, and |

with the Lord's help, two weeks after they received notdce of their

oalla. they left Bern, Idaho, and went to Salt Lake City, Utah,

In Salt lake city. they were set apart for their missions-f

ﬁider Franklin_ﬁ. Richards, and David by President Wilford Woodzfuf:

boarded the steamship “Wyoming! and sailed :

_November l., 1884., the day Grover cleveland m

eleoted President of the United States

The sea was very rough and neither Johw: '

‘nor David ware very good sailors. Both broti{m

were very ill and ate only a few meals on the '5
ten day tzip. o

On November lO, 1884, they landed in Liver- :

' pool, England ‘where they were met by President

hey went to Bern,

_rs as missionaries ]

__ 0n 21 and 22 Dece

‘ av conferenee



The follo wing

was held in Bez'n at:v which John nas one of the speakers.

~ ment 1n ﬁhe kg_s_pk 17
__Eg._rison to the large ;[ority of mankind, we come to the conclusion

' If we consider *bhe small nnmber of Sainta in com=| |

: also, and talk so they could not hear me;

Ve finally agr ‘

1t on turns, and she got beat that way.

The coaseqnenee «

e __that this gathering ig very necessary. so that we. mig:hb get the

__few of those viaitors came ggain to meeting next day,

' € peaker thought she had me at last on p_cgg_ggg

. _She 1aughec1 s0. h

. an& , Ghri c;11;endmn

But I got her so on that, she dropped;; :H; like a hot

'ca.ke.‘

1 wanted it 2 or 3 times mare, but she had emough of it. LShé',

left disgusted, , accusing and damning the Mormons." -rhj haa"a good

, Another tine they were holding a 468 ‘ng of g small —

’:"Saints when a mob of 15 or 20 yeung nen neame" a.nd boubarded the house Gy

I.et us not tire in this respect and not uf o

for huurs with la.r@ racks ealling the Homon Preaeher every name they &

“could think of except a gentleman.

Finally they left so that at 3 AM.

o cannot eaig‘at@ as speedily as we mld like to." On December 25’ -
s ' ted _Pr sident of the Bern Genference. el

B John and the rest of the people could return to their homes. and ga to l 1

Condi‘bions were much different here ‘where they 1abored than in

 bed. _They felt very thenkful to the Lord for protecting them,

It was conditions like this that made it necessary for them to

’Amerioa. : Walking was the main means of travel _The Saints were gen-
rally poor and their funds were low, with the result that on

“Derform practically all of their baptisms after dark The few times

: Feb 2, 1885. John recorded this 1n his diary nGot, Brother Pluss

__they baptized in the daylight, it ws.s so umusual that John would com= |

' to uake ny: suit of clothes smaller, for it got too 1la gek for me, or

ment thus. _"We baptized these in broad daylight "

On February 9, 1886 John reoorded the follawing- "Dreamed ef

I grew too suall for 1t." Whenever John or David received 55 00 from‘

having a wifa, whieh howesver I have not yet saen to my knowledge, al-

S though she looked :very familiar to me,_ She go’c a nice son for me., Saw}]

har near the familiés of Bro's W, ‘ami Amasa Rich, and tr eled a long .

U7 brissed fn USA M S8 DNDAC T L e




lonely, dreary and most forlorn road with her anm

newly born babe all on foot n

_Idaho and lived with and worked for Spence's, who lived

near Bro,'s William and Amasa Rich, Here, John met her

__. again, and she also lived here for a short, time after
: __they were married, " ‘

While John and David were laboring in the mission-

field, there was a great deal of persecution goi_ngM

America for polygamy, John mentioned in his diary of
—  receiving many letters from home telling about it, one

in particular with the news that Elder Joseph MoMurrin

be t in Salt lake City by a deputy marshall fop |

living in plural marriage,

As & result of the polygamy persecutions, the Swiss

Government warned the people not to emigrate with the

Mormons 'bo America, The Swiss Consul in San Franoisco

time the

wrote them a lying letter about the suffering and destie
tution the Swiss Saints in Utah were in. Minetyenine . |

: conforome convenad under 'bha direetion or Preaidsnt John Henry Smith, "rlhose in

Swiss oitizens in Salt Lake sent their signatures, gotte |

the group are as follows: front row, left to rigl}t David Kunz, Louis Fre&erick

' Francis M, Lyman Jr., and John R, Boshardt,

Moench, Pres, John Henry Smith, Pres., Frederick W. Moseph A, émith,

Thonas Biesinger, and Conrad Vaterlaus; baek row, left to rights: Gottlie\b Hirschi,

u a not blie, and endorsed by Seo. Thomas, and | :
M@M@m of State, Mr, Bayard in Wash-
i the mission headquarters in Swibgerland, Pres' 3

C, Naegli John Kunz IIT, Jacob Hafen, Arnold Bigler,

Schoenfeld and others then went up and sought an audienc
with the President of the Swiss Confederation, were

mma_ii_a_ndﬁrv kindly received, His Eh:cellency

Printed in USA. SOM 8.17.62 D.N.-DB.C:
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AN INCIDENT IN THE LIFE OF JOHN KUNZ III

The following letter telling

"Bernese Oberland," where the "cracks and peaks” remind omekthat Israel

about John Kunz III is taken

has to be hunted out from amongst the rocks and caves, As he was

from the Swiss and German Mission

History at the Church Histor

preaching there, the unruly son of the landlord was trying hard to inte

rupt and to break up the meeting, Not four days, however, from the time

Office in Salt Lake City, Utah,

the Elder left, I received a letter (in haste) stating that the same b

8 boy
was sick, given up by the doctors, left without hope to recover, and he

Bern,

wished for baptism, as he repented of his sins, I could not have reached

— Friday  Nov, 11, 1870 | the place in less than two days travel, besides, I had other appointments

e President Horace S, Eldredge.
.

out, therefore I telegraphed to another Elder, who, instead of going the
regular road (ten hours walk) took a mountain path (five hours!) over

. W
- R 4y, Dear Brother,  Although the

war is ragin all around us, and

the Alpine snowfields, where the chamois roam, There he had to travel

although west of us there is an

through snow in places up to his arms. But he having;at times been en-

empire falling, and south of us

gaged in chamois hunting, and being acquainted with the dangerous paths

there is also a power falling

in those regions, filled his engagement, reached the boy, took him to

that was worse than an empirse,

the creek, where high waters carried heavy rocks with a thunderlike

for it formerly held kings down

roaring, baptized and confirmed him, and left him the next day, after

JOHN KUNZ III to the ground and pretended to

bearing his testimony, restored to perfect health, I saw the Elder s

sway God's authority here upon

few days ago. He told me that gold eould not have induced him to go

| _the earth, and now its hour has come; yet here in neutral Switzerland,

that same road back, he preferred the ten hour walk, where, however,

| while sll these events are transpiring around us, the work of the last

the high water, in oconsequence of recent heavy rains, had taken away

days grows and bloom8 in peace and safety, protected by the good laws

the road in places, so that he had to wade several times knee deep in

| and institutions of the government which the sons of Tell gave themselves! water, The name of that noble Elder is Johannes Kunz, a son of one of

When I tell the Saints to look around upon their neighboring countries and the gsame name who emigrated this year with his large family to the Valley

|_upon the destruction there going on, they begin to realize that in the

My health is very good and I hope you, Sister Eldredge, and all the

| time of such kingdoms God in heaven has set up a kingdom which shall

brethren in the 0ffice enjoy the same good health,

| atand forever.,

The Saints in Bern send their best love to Sister Kohler. I add

The work is progressing nicely, we are adding new members to the

my regards also,

Church frequently and striking new fields of labor oecasionally, Two

May the God of Israel crown all your labors with the desired effect,

Printed in U,S.A. S0M 8-17-62 D.N.-D.B.C.
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_On the moi'ning of thé 9th of Maﬁ, '1931, he arose ahd ate his ‘break-| 9

gxanf whb lies before us émdk

gl‘eater love than a man

nails with his pocket knife.' He shut his knife, and mt it into his

_fast, walked into the front room, sat in the rocker and cut his finger- |

| pocket, tipped his head back and died of a heart attack,

I loved Bro, Kunz as only a son 1oves his Father, I mean love in the }
literal sense of the word., For he was a Father to me and to evervone

Professor N, A, Peterson said of Father as he viewed his remains,

We missed h_j,m

, ft.hat came under his influence,

: +F knew him all ny 1ife

him on the street, ‘I shall always remember Bro, Kunz for something he

"There lies a man of whom I always considered it something just to pass when he wasn't at the Temple

said when I taught the 5th Ward Sunday School Class, I asked ‘him what

he went = hi

have never see

he thought of Christ,

He arose slowly and faced the class and said, I ’

: ‘lovable 'n character == never nuttin_g himself forward or _crowdin ng, but

| : shall never be able to live long enough to express my love for Jesus

Christ", and sat dovm.

always willlgg 1o follow -~ all were attrlbutes which made him & God-

12, 1931:

Following are excerpts from sermons at his funeral in Logan, May |

‘Harvey Sessions, _an officiator in the Temple:

| man of God., We all loved him at the Temple, Just to watch him go

"Bro, Kunz was surely

down ‘the street one was »:lmpressed that he was a God fearing man.

| want to honor this men follow in his footsteps and don't let the work

An the Temple, whicli"'he 80 noblv b

Bis_h_gjl_obert Schmid: "I have known Brother Kunz _Kunz for forty-five H

eater

years. 'There isn't a man that ha.s ziven me more support when I became

‘Bishop than Christian Kunz.

He was a true Latter-nay Saint At Gen=

eral Gonference time he asked "‘“e: 1f I was going to Conference, and I

_sald I di ;;not have the meansk

He aVe me eight dollars and said he

: Knnz and Gg._gg_line Bughlgx m was taken -

wanted me to go, He yasg , er{ man in this church _He always

on thsir fiftieth mdding anniversary

__helped less worthy people along,

‘»here was never a more hum'ble man.
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amdayeraﬁfathewxmneallad&plﬁaintheéairymamm

mmmwtmtﬂmm’tmmmmm‘m‘ e ke

for hours, "mwmmmmnsmmmanafmnthataay’f’

T e ,h' “maa, Whether 1t was faith, a n:lracle, or wbat, Temnot |

!’atham and Hother mved f«o ﬁllialshn'g and made eheese during

r- were married. &:ther had

hehrieﬂmbabyhoy,%amthol&,bq{m

shedied. Reednsababvfmmnthsol&vbenshediedfma13 ;

‘Muhiehuthmanappemieiﬁs. ‘She died when
shems39yearsoldonnec.1, 908 Sheha&beenagoodmotherto

w fui_lland her and ?ather rere truly a hanpy cmxpls. Father kept

_bant Lou raised haby Reed and on Oct. 2%, 1916

Belmdbeensiekseveral
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Hiesit, ‘he‘answefed ”What do “you want with themon T

Flder Ulrich Buhler, the missionary who

~ant them so we ean run them out of this neighborhood P Y

#iTa

e~

"You!ll have to go over my dead bodv to get them", re answered.

_first bronght,thefGospel to the Kunz

Then he looked out ov=r the mob and saw his son (John 11), "John,"

family in Switzerland,

he said, "What are vou doing here? You go home and mind your own busi-

ness," 1is voice wasfkind but firm, Grandfather John dropved his head

in shame and‘wentwhome Johannes then talked to the rest of the mob as

| Rosie and her father returned to their home in the mountains only
to learn that the people there hated the Mormons and felt’verykrebel-‘

he would have done to a £roup. of misbehaving children, until finally

they all went home. The‘people st11l remained bitter toward the Yormons

lious toward them, Therefore they didn't'tell‘anyone of their hmving

but the missionaries were allowed to come and go without being molssted

____en_bapii_ed. €
The followi_g December a little baby boy c¢mé to the home of Grand=-

During this visit of the two missionaries, Rosina Katharina Klosner Kunsz,

father Johannes and Grandmother Rosina Kunz.

the wife of Johannes I, and Katharina, Rosie's twin were baptiznd This

They named him Robert, -
This made ten children for them.' e

took place on 12 June 18634

Almost a year had passed since the Kunz's were baptized and “lder

Buhler had heard no more from them, so he and his companion decided to

“ _;zisii_iius1Jumi;sse_iﬁ_anzihing_zas_!:g_g.' As ths two missionaries came

"1 _up into the lii;le valley, they made it known that they were Mormons and

',_;Ehﬁ____g_ggggngbread The men of the valley met tognther in an angry

|ded they would run those missionaries out of the community.

Katharina Kunz. twin sister

of Rogina. She 1ateg married -

the home of Johannes I.

Our grandfather, John Kunz IT joinod with the mob, and they started’ for |

Th_,door on Johannes house was built in two sections 80 the top

half could be opened without opening the bottom half. When the moh

___assemhled,in front of Johannes' home, they made such’ a noise ‘that he

In 1868 two new:missionaries, Willard B, Richards and Karl G,

opened the top half of the door to see who was there. There in front

Maeser, ¢ ame up 4into the little valley. After attendingﬁsome of their

of him were his neighbors, his relatives, those he thought were his

'meeting;, John Kunz III and  is wife, Magdalena Straubhaar, were con-

___ifrisads.k Vory calmly and without any sign of fear he folded his arms

"115th of Novamber 1868

nd Katharina Although she ;

on the bottom half of the door and asked them quietlv what they wanted ]

ifchithe influence of her and. Rosina and

”Are those Eormon missionaries in there’" asked thp mob

Pun.d in U.SA 50m 3-17-62 DN:-DB.C.
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Katharina that t
. Blders R:Lchardsf \d eser. (This

' ‘him vdth tears in her eyes, “I know vou are right, my son,"

-His father hadm't come that far yet, but as he shook hands wi‘bh
him farewell he said ' "Ne}rt time_! 5

After he had been baptized, Pres Maeser came up to him and said,

”Brother Kunz, if ym:t have bad any friends you have 19813 th@ today. ]

This was in Febrnary 1869, and in August 1870 John Kuns II and

) his wife. Rasina Km;tti Kunz, and all the unmarried children were 1n

-_Salt Lake City,

_John IIT and his sister Rosina, the two eldest children,|

did not_ come at that time.
- was :ln the army for a certain perioé of time of whieh he had 1;9 serve

J’ohn didn't éome at that time, becauqe he

f, didn't ceme becanse her lmsband, Joharmes Bischof‘f, |

. feonvezét.ed Ge‘btf’ried, christi&n ana Samuel later helped finance John'n
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_trip, Gottfried doing the biggest part. Rosina and her msban,d and

fa.mily also came over later,

at the Hot’el Zur Stadt Antwerpen' On the efvening af Saturda the’ 9th ;
*z\

Two children of Johannes Kung I, Christian Kunz and %gg.ailena Kunz

the emigrants boarded the steamer "Lord Gardi n“ arrinn in Grimsb

- on Monday the llth

Widmer, and their families never did join_ the Church and remained in

"All I remember abou'b Rotterdam and Grimsby was seei

Swit zerland

M
boats, Thev switshed the cars with big Belgian h@sgs‘ :

_(From here on the story is told by Robert Kunz, youngest son

They left.Grimsby the same day for Liverpool, afi‘iving there about

____Qf_lomLK:m_II_md_Bgs_in__Km_ti_ij_z_._A few notes from the

5 P.M, and were permitted to embark at once on the ship "Manhattan"
which left Liverpool Wednesday, July 13th for New York, '

Swiss and German Mission History have also been a.dded )

Flder Karl G, Maeser had charge of the whole company comprising

"When we left our old home to come to America, it was a nice summer

245 souls' he put Elder Lewis M, Grant in charge of the Swiss Saints.
About 11 A.M, of July 26, 1870, they entered Castle Garden, New

morning, It was with mjggled emotions that we left for we were practi-

York, where they met Brother Stalnes; 30 Saints from the State of

cally sure we would never return., We walked from the black che_rry tree,

Pennsvlvania were added to the company at this time,

Father 1ead1:_1g the kide following in their order. John King took us

all to tﬂe station in a 1light rig, that is all except John and Rosie.

"When they sent the boxes down off the boat (at Castle Garden)
they only sent one box for us, Mother told them we had ‘twd‘;"""rhev

1;;3 our trip Karl Kroff took we boys on a boat ride on lake

tried to tell her we had only one, but she was sure we had two S‘Ts“h‘e—-

"l_‘,’,atea.mer came along so close to our boat that it almost tipped

stayed right by the slide where they sent the boxes down unt*l after a

When ather heard _about the boat ride he really took us

on the cazp_et,

lom_g_eearch they finally found our other box

- "Fram here we went to Bern and Basel. At Basel we hed & big dinner

e __g__&bg_ﬂ__gx restaurant "

This was on July 5, 18‘70 On Wedmsday,

July 6, the emigrants 1eft Basel about 10 A, M. in two railroad cars;

they arrived in Mannheim abnut 7 P, M and stopped at the Hotel "Zur

Goldenen @ns“ where they met several German Sa.ints from Munich and

Mu joined their company.
' On July 7, the emigrants boarded the steamer "Victoria® descending

_the Rhine _yto Cologne. ;

While on this steamer a little girl was born who |

received i ‘e nams Vietoria, In Duaseldorf they changed boat.s. On

84513 _the boat arrived in Rottardam. = The emi_grants stopped

_JOHN KUNZ IT

‘F‘m-d in u.u mwmou osc
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E 'lwhile we were at the castle Garden, an 1;&1g1:¥.sthmzm came in and

éggh of us a. Bible

"Bishop Huntver and Elder Eaeser neni; te Brighanr Yaung H‘erem*embemd*

' that in Bear lLake there were mang good cows with big ba;zs and no one to

take eare of the milk Brigham Ionng said "This fellow 8111 find a-

_way ta take care of this milk better than it ever has been taken care of fki .'

before. _ Now we will have an outlet for thia nilk, They had no freezing_ 7

- units. and the preduets were terrible they were try:lng te aell to the |

' Hunter saidite Brigp;em Yomh "Thev have" no 1 neans to go any plaee.
' "Put t.hem on the train and senct them to Ogden.

Have the Bishop in Ogden ,'

n'alon iwith the train. i T_wo men let go and were 1eft be=

kn‘ith ythe rest We 1 

. hind,and_kthe \rain had_ o ‘wa.it for ;then to ca‘!;ch

istant woman relative of ours. ;

umel, Gottfried, and David,

‘ It ggs’ mnch fa.rther than thez had thogght and when they got there 'bhev

were so tired that they stayed all nip’ht The next. morning they came

'dg!nm fork in the read and met father and the rest of us,

~the evenix_ig and mi_gg of visiting, Mr. Kerzog had convineed them that

,Smith. and Daniel H llells. While the train was

they should go no farther, so when thpy met the wagon they said, “we

zith the Fi;rst. Presidenm they shaking h&aﬁs with every one in the '

will gg no farther,” , L L ‘ :
B hard for us to make them underst.and tha'b we would not go to|

y bu finally aft-er repeating many times, “Ko gal

k 'lcar.

) ,'nlwhen we reaehed Salt ‘I.ake Gity, friends and rezmbives came to i

. ‘k;meat eve

dy but the Kunz's. They ha.d no friends and relatives in

k,soon be on anﬁ they e:mld get plenty of work, He said if we 'should stay ’

o this eountry.

) .m.a.n.sn.mu-van.um.c i

Presid:l' Bis , Edward Hunter could tell we were broke. 80 he 1 he would go geg to Bear Lake and help us get out the house legs. This |

Siater mews the h&y cf




|_the fork full of hay the rack floor gave

FAMILY HISTORY

_bed _géin. '

"The older boys got work on the threshing jobs, but had to take

After he g_ot back to bedk he had a8 terrible sweat for three
or four days, and from that time on he began to get well fast., k L

_wheat for their pay. The three youngest gleaned in the fields, These

"The well at the house had: not besn used for some time

younger ones were Jake, Will, and Robert. We would each get a sack of

We: usedk ,
the water from 1t and Samel and I both became seriously 111 with Typhoid

_heads in a day, Then we would take the sack to the thresher, have it

Fever, We were sick for six weeks,

threshed and tske the wheat to the mill and get it ground into flour,

Dr, Cranney took eare of us

: Iwas
too sick to be baptized when I became eight yeams old, &

"He couldn't find a house in Providence big enough for such a big

family so Father finally found one in Logan down near where the 0.S.L.

yin Providence for the winter.

"Bishop Budge who was presiding Pishop of Bear Lake Stake was. living
In the spring he came to see us and Samuel

‘ and David worked for a month for two tea.ms to take us to Bear Lake We

Depot now is located., The house was 1, by 16 feet in the clear, thher:
built a lower and ‘an upper berth, ‘

had to go around by Seda Springs,

Bishop Budge went with us,

"During the time the family lived in this little house, ’we got one

Ho had twag
cows; this gave us plenty to eat, so we enjoyed the trip, ;

quart of milk for all of us that winter each day., We had to walk eight

i’

"When we got to Bear Lake, Bishop Budge left the eows with _q;;. Thé

blocks one way, that was two miles, but the milk was give to us by a

£irst night we stopped et Gentile Valley. The second night we s Vyed at

| Mr, Mosiman, It was David's job to 3et. it most of the time,

wwmm.mmmmmmmmammmmmmm&ﬁmp

f"Father injured himself lifting a fork full of hay, - As he 1ifted

'I‘he next night we went

away under his weight and he

Moore's who was the first bishop in Bennington,
on to Ovid, ‘ i

foll through the rack and hurt himself, Inflammatorv rheumatism set in

"Mr, Herzog, christian, Gottfried, and David, had gone over the £a11 ;

| _and he waslaid ur all winter, After 'beit;g laid up three or four months
me Flamn would baptize him for his health he

_ hetg::e and got logg out for the two rooms,

would get well,

seg that you ggt help,!*

"hen we got to Ovid, Bishop Budge said, 'Keep these cows and I ,111rf
The next day Herbert Horsley and J,U.Stucki came

About a month after he had this dream Henry Flamm came to visit him

with an ax and saw to help us build the cabin, They put uparoom a.

Father told him the dream, Brother Flamm said, "Why didn't you make

this known? In all probability you would have been well by now, but it

day. Father, Sammel, and Devid helped theae two men do this work. Both
of these men were handy with loge, Nels Peterson helped with the doors :

is not too 1ate to do it. We will do it right away," He went home,

énd windows, From here on we got ‘along fine, We bought a wagon and a*

|_got his team and wagon with hay, straw and blankets in it, Then he came

yoke of oxén. Everything went finé.

after Father, Father couldn't wilk a step. They took him up to the

~%In 1871 we had 2 late spring.. Ollie Peterson went ahead on the

_g__nje_e;r_j.ll and carried him down to the flume of the mill

He baptized k

, thirtbenth of May to show us how td Jtake the cows toward the range in

him in that. cold mountain water for his health, and then carried him

__Bern without getting them tuck in é;gw drifts

back: to his bed in the wagon. Then they took him home and put him to e

Compared with the winter
1 got permission o go o

I 'P.m.d US.AL S0M 8:17-62 DN p,ac :

we. snent in Logan we_were in milk and honey.




Katharina t.he t'ins

~'~':';;_p_o_§fﬁeshai1éec.ﬁichvhomedtheland B . |
" 1n 1875, Father settled on the town site of Bern Proper and nemeﬁ it
. after tha pitol of s-nzerland. In 1876 Father hired Ephrain T

: ‘hschoolinBem.,’rheshﬁentswerehischildrm BRI - R
spsie P Jgeob,iillian Roberb, Xatharine mdnavid

> John end his son William J. were in Mﬁm Garyom
,cuttingpolesuhenafriendmdeuponhorsebackandtom:rohnthat

av. 71";3 names had been read in conference the day ‘before as |

 gorthy men to go on a mission to Switzerland and they had to leave in;?'
twovaeks Joimreturnaﬂhom imme&iateiyandsentanessangarto

David at Lo Bavid was visitigg with his :ife’s folks at the ti-e.] o

L m—lhmmwanum i
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k Written bv

Ghristian Kunz was born 1n the shadow of the Alps

| t | A T _ mmimE s'roaz oF CHRISTIAN KUNZ _

at Schwenden. Bern. Switzerlamd. 26 December 1846, He
was the third child of a family of ten children of John
Kunz II4 and Rosiﬁa Knutti, as
farm with a 1arge barn where they kept enough cows and

ggatg to make swiss cheese. The children all worked

_at home hgrging and feedmg the cattle and gg_ts, and
caring for the garden, For recreation they climbed the

mountainsg and used t.heir sleds coasting down. i

One day the boys were standing on a high cliff

throwing stones at the tops of pine trees when Father

The’ir'home was a t;hx‘ée acre

When he was twenty two years old he had t , hom ra, «

and was taken to a hospital for five weeks, Miss Jos
Schoenlen, his nurse, took _good_ care of him Neverthel
383

he wei

hed a hundred and fifty five ounds when he took
sick and when he returned from the hospital he wei hted
ninet ls hs.ir was all on
___He often stayed at his grandfather'
1was taught a lot from the Bible,
Father's family joined the Mormon Church while he Was

s} ﬁs an

s house where he

__stepped off the edge and fell several feet on to some

| CHRISTIAN KUNZ

in the hospital, On the 12 May 1870, he was ba 1;%

cobble rock, The fall knocked him unconscious, His

hig brother John Kunz III, Several
; weeks later, on -5@?2

brother carried him to the house,

_the family, all except his oldest brother John and sis te
r

' Six months of the year they attended achool, They were taught to

Rosina, emigrated to America wit’n the Karl G, Maeser Co,

listen rather than to talk, He tells of an incident where the punish-

They were about twelve days on the ocean durin ng which ¢4
; me

ment for whispering was to hold a hardwood block of wood 3x2x8"

The wind blew Father's gre hat into the ocean, §,
e

in their mouth till 'bhey caught soneone else whispering, When he re-

said he did not after it, but he thought about it! The storm was 8
o

| ceived the block, he wiped it off with his sleeve so his teacher whipped

of the forty foot mast,

him for it

In New !ork. he saw many 1nteresting thinga but was most, impreased

Mathematics was sasy for him, A11 his life he could figtxre in his
' head easier than he could on paper. His teacher excused him from the

veyances. used there .

singing class and had him teach a lower grade arithmetic class, The

In Cheyenne, Vyoming he saw the American Ind:lan for the first tinme

school house was built of hewn logs and the shingles were held down with

and he anthched them with ﬁeat interest,

rocks,

As the train approached Salt lake City, President Brigham Young came

One day while helnin_g a neighbor do soms ehores, the ne1ghbor asked

Father how logg he had been smoking. ‘The neighbor told him he would

into the train and shook hands with all the emigmts He 1mpresss=d

k 3 Father as being a fine, 1ntelligent and sociable man,

This impressed () £

Wlﬁred francs if he had never start@d

Printed in U.S.A. 500 81762 DN.«DGC E

On ‘bhe vovage from SwitZerland PFather. met Elizabeth Buehler

When

,Vex‘~
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his home there.‘

_had only one axe,

§ habit when not using it to drive

In Novem'berr 187 o Father 'alked

ene hundred and nine miles, and on
Elizabeth Buehler in the Endowment Ho ,»

e n&’ feedin cat‘ble. _The

:VLeﬁ; to ‘right.

| kit. 1nto one of the planks on the

_mile away an d John walked there ‘

;t.o borrow anothar axe. 5 ,Whilg he |

- recover the axe by standing two

'hristian wnrera,

i ‘lgs ggginst the bridge and then' e
werkigg himself down into the |

 FLIZABPTH BUEHLFR KUNZ, Baily,

‘:CIEISTIAN MZ, and Elizabeth ‘water., He was unable to reach |
Rebecca. the axe by this means as it took °

00 mgh and his breath was eut eff for too 101;_5 a period Sinoe

‘his firet idea didn't work he decided to tie a rope around his waitt

u af to

; and dive for it

This he did and after ‘the seventh try he recovered

Sm:tthf They

the axe. When John returned he told him of the incident and thah he

the out.let He

conld now swim. _Of course Jehn wanted visible proof Father removed

his clothes and did several truns around and swem ascross and back

_He often went with his sons swimming during the noon hour or arter'

%

| follovrl year ho worked in the eettoﬁvooé ﬁnes to earn money to se-

~>aﬁ1y> to“ Amf ica from

: ‘work when they were putting up hay in the hot sumer months and many

k’yeara later he even ven'e swimming rith his grandsons in ‘the Garland

priged in USA. 30M £17:62 DN.DAC
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The following is a bear story that happened in the early days in Bear

were no longer molested.

Lake Valley, Father and his brother John were feeding four or five

That same day Father went to Paris, Idaho and got 25 cans of lye

hundred sheep on the Charles C, Rich ranch, They had noticed from time

to make soap from the bear grease, They cooked it in a huge copper

to time that a sheep had been killed during the night and the sheep were

kettle that held a thousand pounds of milk, It made splendid soap.

very much disturbed, So Father and John were determined to find out

Bexides that they saved two five gallon cans of bear oil, They used

what it was.

it to grease shoes and harnesses. The hid was sold for seven dollars,

He and his brothers, John David, and Jacob, and a neighbor,Gottlieb

It was a young grizzly bear that weighed about four hundred pounds.

Dubach, all watched on the shed. The corral was south of them and was

Father took up more land and raised wheat and made cheese from

fenced on three sides and on the south was a creek two feet wide and

custom cows every summer in Bern, Early in the Spring of 1878, Father

eighteen inches deep which served as the enclosure as the sheep would

and Flizabeth invited her sister, Caroline Buehler, from Midway, Utah,

not cross the creek.

to come to Bern on a visit and hdp milk cows and run the dairy.

| There was amoon that night and it went down about ten o'clock, Just

On the 10 October 1878, Caroline

as it went down a bear appeared on the south side and slowly crossed the

Buehler and Christian Kunz were mar=-

creek and made a quick grab at the sheep., This frightened the sheep so

ried in the Endowment House in Salt

that they rushed and broke down two panels of fence and the sheep escaped

Lake City by Joseph F. Smith,

Tt was agreed that no one would shobt until the intruder was inside

In the spring of 1881 he moved

the corral. When he got across the creek the men began to shoot, After

the two families to Nounan, Idaho about

several shots were fired everything was guiet. Father then volunteered

twelve miles north of Bern where he

to go to the house after a lantern, Just as he got down off the shed

operated a co-operative dairy for the

the bear made an awfnl peculiar growl and Father thought the bear was

Church for two years,

| at his heels so he lost no time getting back on the shed. After every-

thing was perfectly quiet for some time he went to the house and got the

They moved back to Bern where he
did some dry faming., They had a large

lante™n,

cabbage patch and raised cabbage for the

Aunt Flizabeth was very anxious to know the outcome of the shooting,

market =nd they ran a dairy,

He assured her that the bear was dead,

Farly in 1882 all polygamist fami-

Rarly the next morning the men were up and one of them got the mxen

lies in Utah and Idaho were tormented

and yoked them and loaded the bear on some roles on the running gear so

and chased by the U.S. Deputies until CHRISTIAN KUNZ and

they could take their trophy and show it to Grandfather Kunz, who lived

they had no rest day or night. Every

CAROLINE BUEHLER

up by the Bern Hills, They were proud of their killing and the sheep

Printed in U.S.A. 30M B-17-62 DM.-DA.C.

time someone drove towards their homes they couldn't help but wonder
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if it was the Marshal, The punishment for sontracting a plural mar=-

ed ear.ly AT'0868 88 Y an 1€ Ba his fam

10l D doQ

riage was fine of five hundred dollars or imprisonment for five years

wise, He served in the Bern Ward Sundav School Superintendency for

or both in the discretion of the courts,

Father was worn out from running and hiding from them. Shorty

eight years and in the Bern Ward Bishopric for twenty five years, He
was acting Bishop of the Bern Ward from Dec. 25, 1915 to Jan, 21,

Watson, as everyone called him, was over six feet tall, He and Phelp

1917, He was a lover of short sermons and meetings, therefore, his

were deputies and worked together. Father went to the bank and got

meetings were well attended by young and old,

seventy five dollars and then waited for Shorty.

He was the father of 26 children--sixteen sons and ten daughters.

One day Father was out in the pasture digging post holes north

Both of his wives had a set of twins, His first wife, Elizabeth

of his home when he saw Shorty comming down the Nounan road,

Buehler, gave birth to twelve children, Caroline Buehler, his second

Shorty rode up to Father and asked if he was Chris Kunz. He said,

wife, bore him fourteen children, Four sons and two daughters filled

"Yes, Sir. Are you Shorty Watson"

missions,

h{ sure am, Where have you been?" "Tiye been looking for vou for

Flizabeth Buehler Kunz died in Bern, Idaho on 7 Jamuary 1919,

a long.time, " he said,

Thé following fall, he bought a home in Logan, Utah on #th North

"Ts that so? Well, so have I been looking for you for a long

and he and Mother did temple work for twelve years, He often did

time., Where have you been?"

three endowments in one day and was so verv happy and contented

Shorty said, "I have some papers for you,"

Father said, "So have I got some papers for you." Father then

handed Shorty the money and said, "Now Shorty, you just go on down

the road and we.. will say nothing about it." It worked and he never

came back, That same Shorty was a tough egg and used to set off some

working for his kindred dead,

He was loved and respected

by all who knew him,

(continued on the following

page.)

very insulting things to Mormon families,

The picture at the left of

Father spent a lot of time and money in mines at the "Lucky Bob"

Christian Kunz and his wife,

and other places and never got any returns,

Caroline Buehler, sitting at the

In 1891, he homesteaded a ranch on Shg Creek 25 miles north of

spinning wheel was taken at their

Bern, out in the hills, He moved Mother's family out there every

spring from May till October for twelve summers where we milked cows

home in Logan, Utah,

and made cheese to help support the family,

Father was a hard working man, a kind father, and a generous

neighbor always willings and ready to help any one in need. He re=-
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On the morning of the 9th of May, 1931, he arose and ate his break- man who lies before us, and half can never be told. ... There is no

fast, walked into the front room, sat in the rocker and cut his finger- |  greater love than a man has for a man in the bonds of the Prieathood.
nails with his pocket knife, He shut his knife, and put it into his | I loved Bro. Kunz as only a son loves his Father, I mean love in the
pocket, tipped his head back and died of a heart attack. _literal sense of the word. For he was a Father to me and to everyone
Professor N, A, Peterson said of Father as he viewed his remains, that came under his influence. I knew him all my life, We missed him
"There lies a man of whom I always considered it something just to pass when he wasn't at the Temple. He was outstanding there and where ever
him on the street. I shall always remember Bro. Kunz for something he he went = his humility, his childlike simplicity, his kindliness -- I
said when I taught the 5th Ward Sunday School Class. I asked him what have never seen a kinder man -- his cleanliness, everything that was
he thought of Christ, He arose slowly and frced the class and said, "I lovable *n character -- never mutting himself forward or crowding, but
shall never be able to live long enough to express my love for Jesus always willing to follow -- all were attributes which made him a God-
Christ", and sat down, like man. I never knew a man of such humility and his posterity are
Following are excerpts from sermons at his funeral in Iogan, May outstanding, The boys and girls in any community in which they reside
12,2193 ¢ are head and shonlders above the common people in character, not spec-
Harvey Sessions, an officiator in the Temple: "Bro. Kunz was surely  tacular, but in that humble way like Brother Kunz Very well do
a man of God, We all loved him at the Temple. Just to watch him go I remember Grandfather John Kunz, a grand old man with sturdy character.
down the street one was impressed that he was a God fearing man." T used to whit on him when he came to Paris, Idaho, There was an
= o Jeff: "Bro Kunz was a fine neighbor, abundance of the rich blood of Israel through his veins, ... If you
s _ 80 thoughtful, considerate, and careful want to honor this man follow in his footsteps and don't let the work
I not to cause trouble, but rather was in the Temple, which he so noblv began, cease with his psssing, but
bt _friendly and kind." always have a repregentative in the Temple, ... Brother Kunz was not
L Pres, Joseph R, Shepherd: "I have ordained a Patriarch, but he truly is a Patriarch in the true sense of
il _attended funerals where thousands have the word,"
5 _gathered to honor the dead, but never Bishop Robert Schmid: "I have knovn Brother Kunz for forty-five
= have I attonded a funeral where greater years. There isn't a man that has given me more support when I became
- __honor was justly due, than is due the Bishop than Christian Kunz. He was a true Latter-Day Saint., At Gen-
|55 P R T T R T R T T i N ] eral Conference time he asked me if I was going to Conference, and I
| — _The picture at the left of Christian said I did not have the means. He gave me eight dollars and said he
I Kunz and Caroline Buehler Kunz was taken wanted me to go. He was a fatherly man in this Church. He always

on their fiftieth wedding anniversary, helped less worthy peorle along. There was never a more humble man,




FAMILY HISTORY

I have never heard him spesk evil of anyone in all my association On the left is the Christian Kunz Family in about 1918 or 1919, |
with him," # Front row, left to right: Charlotte Julina, Zina, Adeline Ellen,

and Lydia Amelia, Second row, left to right: David Charles,
CAROLINE BUEHLFR KUNZ, CHRISTIAN KUNZ, ELIZABFTH BUEHLFR KUNZ, and

__Flizabeth Rebecca. Third row, left to right: Magdalena Rosina, |

__Seymour Samuel, Henry Daniel, Franklin Frederick, Anthon Ulrich, and
Ida Caroline, Back row, left to right: Seth Noah, Alma dlvin, Johnl

_ Moses, and Smith Arthur, ( Nellie Martha was absent when photo was
taken, Christian Wilford and Emily's pictures are below, as they

_had both died before the group picture was taken. There are no
pictures of the following children that died: Richard Willard,

_ William Walter, Mary Ann, Samuel, Joseph, Jacob, and George Warner,

Christian Wilford went to the
Swiss-Cerman Mission on 24 May
1907, about six years after his
~_marriage, Shortly after his
arrival he took sick and died
on 7 June 1907 of Typhoid and

___Influenza, in Berlin,Germany,
He was buried on 11 June 1907
in Central Freidhoff, Fried-
richsfield, Berlin, Germany.
The picture at the right is
of Seth Noah Kunz at G, W, 's

CHRISTIA W ORDMENZYS

;1878 TR

grave, It was taken when
Seth was on his mission,

Christign Wilford

Printed im U.SA 30M B.17.42 DN..DAC
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Ema Boss Magdalena Boss

The home of the Johannes
Boss family in G’lindlishwand,
Switzerland,

s

i o i g



There is no picture of Magdalena Straubhm Kung;

.or of Jahann Jacob and Magdalena Matilda Kunz that died.

Left to rightz John William , Rosina Katharina jgsel, and
Willlan John,




LOUISE WEIBEL KUNZ, (seated in center), and five of the six children

born to John Kunz III and Flizabeth Boss.Louise W, Kunz raised these

five children after the death of their mother, Elizabeth Boss Kunsz,

They are left to right: Agnes Ruth, Hedwig Hazel, Parley Peter, Lucy
May, and Julia Esther, '

oy )
‘\ 5 {%S &{,@,\5@&"‘\ < ‘§_/\ ¢




JORN KUNZ III

Left to right: J'ohn William , Rosina Katharina ( se}, and
William John,
(48

\ _/

There is no pleture of Hagdalem ‘Straubhaar Kunz s
or of Jahann .Taco'b and Magdalena Matilda Kunz that died,




JOHN KUNZ III

Left to right: Parley Peter, Agnes Ruth,
Julia Escher, Sitting in front: Hedwig
Hagzel,

“a e, om,

1
—

Lucy May; ELI%Anmrn BOSS KUNZ

13 ‘20




T ROSINA KATHARINA KLOSNER KUNZ
Hothere h '50\/\(/\ Kunztf

Seth and Joseph Kunz standing in front of the Johannes Kunz I
home in Switzerland
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HUSBAND

JOHANNES BOSS I

Birth 2 November 1831 ‘

Place  Gundlischwand, Bern, Switzerland

Chr. : ;

Married 20 November 1857 :

Place ‘ Switzerland

Death. 12 March 1912: Midway, Wasatch, Utah

Burial 15 March 19123 Midway,. Wasatch, Utsh

Father Konrad Boss

Mother* Margaritha Boss

el 28 Apr, 1891, MARGARETHA GERTSCH,@ Interlaken,

Ist Child JOHANNES BOSS II
Birth - 26 October. 1858
Place Gundlischwand, Bern, Switzerland |
" Married to MARGARITHA WEISSMULLFER :
Married 1881
Place Switzerland
| nd Child MARIANNE BOSS
| Birth__ 24 August 1860 -
Place Gundlischwand, Bern, Switzerland
Married to HEINRICH ZENGER, SR,
Married 10 December 1881
Place > Bm_ﬁzd&_zerland
8rd Child__ MARGARITHA BOSS
' Birth 19 November 1861
Place Gundlischwand, Bern, Switzerland
Married to CHRISTIAN STERCHI
Married __abt, 1883
Place Switzerland
4th Child_____ CHRISTIAN BOSS
Birth___ 8 August 71863
Place Gundlischwand, Bern, Switzerland
Married to_ LENA MUHLEMANN
 Married . 24 March 1888
Place —_Spiez, Bern, Switzerland
Sth. Child FREIDRICH BOSS
Birth 5 QOctober 1865

Place . and?u.m':l'mand§ Bern, Svutzerland

M d t
Mz:‘i:d ° 15 November 1890

Switzerland

Place

W!FE {1! MARIANNE Gm QH

no  Birth 10 April 1836
: : Place___Lauterbrunnen, Bern, Switzerland
picture Chr. ,
o Death 22 August 1885; S
available Burial Switzerl::;tz. T
\ Father Christian Gertsch
' Mother* _ Maria Schlunegger

Other Hus.
(if any)

Where was information obtained?__1da Caroline Kunz Boss

*List complete maiden name for all females.

6th Child  ELIZABETH BOSS

Birth 14  August 1867

Place Gundlischwand, Bern, Switzerland

Married to JOHN KUNZ ITI

Married.- 19 December 1888

Place Logan, Cache, Utah

' 7th Child___ RUDOLPH BOSS

Birth 22 December 1868

Place Gundlischwand, Bern, Switzerland

‘Married 6 June 189

Place_S81t Lake City, Salt Lake, Utah

b th Child___RUDOLFH BOSS

Birth 22 December 1868

picture Place Gundlj(_m;hwand, Bern, Switzerland
 Married to 2) SARAH WEBER
available Married_ 26 October 1916
Place ‘ ‘
| $th Child___ EMMA BOSS
Birth__12 August 1870 ‘
Place Gundlischwand, Bern, Switzerland

Married to JOSEPH FREDERICK PLATT LOHMAN SCI SCHOENFEII

Married 13  June 1889

Place __Logen, Cache, Utah

'9th Child  MAGDALENA BOSS

Birth__ 14 July 1872
Place Gundlischwand, Bern, Switzerland
Married to EMIL FD ELD

Married 28 August 1895

Place -

Salt Lake City, Salt Lake, Utah

AH - g
J’é]iannes

Ross




' . ,HUSBRNRMZ I

Birth _ 7 February 1844

- Place Zwyschenfluh Bern, Smtzerland
Chr.
Married 11 November l§6A
Place - G Switzerland
Death. 16 January 1918
Burial 18 January 1918
. Father ~ John Kuanz II

Rosma Knutti

no picture| available |

| no picture| available

fwcraﬁ nc.‘ S.L.C. (Wilson Form)

Picture

“Available

()

- Birth

(1)

MAGDALENA . STRAUBHARR

8 March 1837 S

Place
Chr.

“Ilederstocken. Bern. Sm.tzerland ‘

- Death

(if any)

Burial

 Father

Peter Straunbharr

Mother*

Johanna Ezzo'en

Other Hus

Where was information obtained? '
*List complete maiden name for all females.

Familv Records.

|

1st Child__ William John Kunz 6th Child
Birth___ 1/ March 1865 Birth
Place ___Niederstocken, Bern, Switzerland Place
Married to Anpa Schmid Married to
Married- 5 May 1887 Married
Place Logan, Cache, Utsh Place

2nd Child Jacob Kunz 7th Child
Birth__ 17 April 1866 Birth
Place e rn, Switzerland Place
Married to Married to
Married Merried
Place Place

3rd Chdd_ﬁnaina_Ka&ha.unLK:mz 8th Child
Birth__16 May 1867 Birth
Place ___ansnhenﬂuh,_ﬁ_em,_s_imemnd____ o Place
Married to _Gottfried Eschler Married to
Married__4  lay 1882 . ~ Married
Place—Salt lake City, Salt Leke, Utah = | Place

4th Child___John William Kunz . -8th Child
Birth__ 14 July 1869 Birth
Place___Zwyschenfluh, Bern, Switzerland Place
Married to Mary Schmid Married to
Married_ 11 April 1894 Married
Place —Salt Lake City, Salt lake, Utah Place

S5th Child ¢ 8.1 Place Picture PI?C%V P‘icture 10th Child_-
Birth 11 ‘Octobe‘r 187 - of Childin o ife or ’ Birth
Place Zwyschenfluh, Bern, Smtzerland Left Blank g:it;aﬁ?a,:ﬁ Place
Married to , o : Married to__-
Married - Or Wedding Picture To Cover Married _

 Place. ~ Both Blanks ' Place




HUSBAND SAMUEL KUNZ SR,
Birth _ 18 May 1851
Place Riedern, Bern, Switzerland
Chr.
Married 27 September 1883
Place Salt Lake City, Salt Lake, Utsh
Death 5 July 1927; Cedron, Teton, Idaho
Burial 8 July 1927; GCedron, Teton, Idaho
Father John XKunz I
Mother* : ti N
g‘.@:ﬁfm (1) EHza‘Eg%% ﬁanng 3 (3) Loulse Karlen ’ 9

29

WIFE

(2) CAROLINE WUTHRICH

Birth

8 May 1865

Place

Darstetten, Bern, Switzerland

Chr.

Death

21 August 1923; Cedron, Teton, Idaho

Burial

24, August 1923: Cedron, Teton, Idaho

Father

Johann Wuthrich . - .

Mother*

T

Susanna Eggen

Other Hus.
(if any)

Where was information obtained?
*List complete maiden name for.all females.

Family Records .

1 kﬁ Place

Salt Lake City, Salt Lake, Utah

|

1OtkChild LILLIAN KUNZ 6th Child
Birth 22 April 1902 Birth
Place Bates, Teton, Idsho Place
Married to VAN ORRIN DUSTIN Married to
Married— 25 June 1919 Married
157 Place _Idabo Falls, Bomneville, Idaho Place
11th Child MABEL KATE KUNZ 7th Child
Birth 23 January 1904 Birth
Place Bates, Teton, Idaho Place
Married to ADELBFRT LFROY MCDONALD Married to
. Married 27 April 1925 Married
\ '57// Place Place
12thchila___ LOUTSE ANNA (LULA) KUNZ 8th Child_
Birth 29 July 1905 Birth
Place Bates, Teton, Idaho Place
Married to OR WARD CURTIS Married to
. Married____11 June 1925 Married
! Place. Logan, Cache, Utah Place
13thChild MAY ELIZABETH KUNZ 9th Child
Birth 16 December 1907 Birth
Place Bates, Teton, Idaho Place
Married to GEORGE DELOY BROWN Married to
Married 29 August 1928 Married
Place . Driggs, Teton, Idaho Place
L4 thchilg BURTON WALLACE KUNZ Place Picture Pl?civ l_’ficture 10th Child
* Birth 27 May 1910 of Child in of Wife or Birth
Picr:xce Bates, Teton, Idaho Left . Blank %Ziﬁa%?aﬁﬂ Place
Married to __LEATHA REBECCA MOFFAT . Married to
Married 6 June 1929 Or Wedding Picture To Cover Married -
' Both Blanks Place /




HUSBAND

- JOHANNES BOSS T

Birth

2 November ~1831

Place

Gundlischwand, Bern, Switzerland

Chr.

Married

20 November 1857

Place

Sﬁfzerl’and

Death

12 March 1912; Midway, Wasatch, Utah

Burial

15 March 1912; Midway, Wasatch, Utah

Father

Konrad Boss

Mother*

no picture

&'h‘a‘;y‘;”'i‘" 2) 28 A "
Otk Child ROSETTA BOSS -
Birth__ 9 August 1874 ,
Place _ Gundlischwand, Bern, Switzerland
available Married t
v Mm-le ° Died 31 December 1880 in Switzerland]
\ Pinn of Brain Fever,
1t Child ADOLPH BOSS

Birth 16 October 1876

Place __ Gundlischwand, Bern, Switzerland
Married to SARAH ALLEMANN
Married— 20 December 1901

Place —Salt Lake City, Salt Lake, Utg_h

th Child PETER BOSS
Birth__6 January 1879
Place Gundlischwand, Bern, Switzerland
Married to IDA CAROLINE KUNZ

Married___22 _December 1904
Place Logan, Cache, Utah

Child
Birth
Place
Married to
Married
Place

no
picture

available

Lo/

:75%;?;7085 50,,

WIFE (1) MARTANNE GERTSCH

Birth 10 April 1836

Place Lauterbrunnen, Bern, Switzerland

Chr. -

Death_ 22  August 1885; Switz,
Burial ; _Switzerland

Father Christian Gertsch

Mother* ria Schlunegger

L _

Where was information obtained?_Ida Caroline Kunz Boss

*List complete maiden name for all females.

- Child
Birth
Place
Married to
Married:
Place

JOHANNFS BOSS I's 2nd wife, MARGARETHA GERTSCH,
and their children, Front row, left to right:
Rose, Henry, Margaretha Gertsch Boss, Clara, and
John, Back row, left to right: Ida, Conrad, Wil-
1liam,and Arnold,




WIFE - (1) MARIANNE GERTSGH

HUSBAND JOHANNFES BOSS I

Birth 2 November 1831 , Birth - 10 April 1836

Place Gundlisechwand, Bern, Switzerland no Place Lsuterbrunnen, Bern, Switzerland

Chr. Chr. .

Married 20 November 1857 , . picture Death_ 22 Aupgust 1885; g :
. Place . Switzerland Burial 2 Swit Switz,

Death 12 March 1912; Midway, Wasatch, Utsh available Father Christian Gertsch zerland

Burial 15 March 1912; Midway, Wasatch, Utah - Mother* Maria Schlunegger

Father Konrad Boss Other y}{us.

g'(fgfhg* ’ ] Margaritha Boss Where was information obtained?__138 Caroline Kungz Boss

r Wive. - ——————-—\\
(if any) 2) 28 A 1 MARGAR - G L *List complete maiden name for all females.

Oth Child ROSETTA BOSS -
Birth 9 August 1874
Place Gundlischwand, Bern, Switzerland

no picture| available Married to
RFereicd Died 31 December 1880 in Switzerlan
‘ e of Brain Fever, ,

\

A =0

1tM Child ADOLPH BOSS
Birth 16 October 1876
Place .. Gundlischwand, Bern, Switzerland
Married to SARAH ALIFMANN
Married_ 20 December 1901
Place —Salt Lake City, Salt Lake, Utah

Child PETER BOSS
Birth 6 Jamuary 1879
Place Gundligchwand, Bern, Switzerland
Married to IDA CAROLINE KUNZ
Married__22 December 1904
Place Logan, Gﬂche, Utah JOHANNFS B0SS I's 2nd wife, MARGARETHA GERTSCH,
» and their children. Front row, left to right:

Child v Rose, Henry, Margaretha Gertsch Boss, Clara, and

’ John, Back row, left to right: Ida, Conrad, Wil-

giﬂh ‘ , 1iam,and Arnold,
lace

Married to
Married
. Place

Child

- Birth
Place
Married to
Married
Place




, FAM]LY HISTORY

Biograghy of DAVID KUNZ ~== Written by his daqghtar. Rebecca Kunz Buhler

Lula. (had lost one child. John)

to Switzerland, His name was read at, Coni‘erence and thev only |
two weeks to get ready, He was in Logan visiting at the time, His

brother John, who had been called at the same time, too, n@{;ifj_ed him

of his mission call., On the steamship "Wyoming® crossing the ocean to

Europe. Father ate only three meals the first ei ht days of the ten ds
sail The sea was very rough and he ‘became very sea sick,

During his inission, Father's health was very poor., Brother Sehmid

father of Annie Schmid Kunz, said they had better release him or they

Maren Sophia Nielsen

would have to send him home in a casket, But he was healed through
faith and prayers and was able to fulfill his mission. He was relsased

ist wife 2nd wife

_two months before Uncle John, When he returned to Bern, he organized

the first Sunday Seh He was Su erintendant Gott ieb Dubach was his

counsalor. and William J, Kunz was secretary.

David J, was only 5 or 6 years old when his father weht on hi'

DAVID KUNZ

i

mission, Aunt Lou milked between 27 and 30 cows night and morning

‘keep Father out on his mission,

She and her little boy David would

’. My 'aty David Kunz, was born in Switzerland and lived there 14

wrestle bi& calves to tie them up and worked in all kinds of weather,

vears., Then his father and family came to the Rockies to cast their lot

| But in those daye no sacrifice was to great for the Gospel,

She helped

with the rest of the Lord's people,.

They came to Logan and were going to|

_Grandfather Kunz who was making cheese from the milk of about 350 cows,

make their home there. They lived there the first winter. Then Pres.

" We can imagine her joy when Father returned,

__Brigham Young called Grandfather Kunz to Bear Lake to open up the cheese

. industry as that was his trade, They suffered many hardships as did all

Grandfather had 1ots of hired help in his dairy He had some girls
qgmuzer_fr_om_mnk_ﬁmﬂt to work for him, One, Sophia Nielsen, soon

the early ‘ée‘i'.tler's. :

became a favorite of j;{xe Kunz family, Aunt Lou liked her very much, At

Father was a large man, ususlly weighing 205 pounds. He was five

this time the chtriné‘ of Plural Marriage had been revealed and all good

feet ten inches tall, He had big blue eyes, and when he returned from

I.atter;Dgy Seints were expected to live this law, So, On Oct. 27, 1888

_his mission he had a besutiful sorsly beard.

Fathor married Bfai‘eﬁ Sophia Niélsen, who was my mother, They were mare

When he was just about twenty-three years old, he married Louise

. ried secretly and Aunt Lou was the only person that knew about the wed-

Maria Jakob Oct, 10, 1878 They had two chlldren living, David J and

Printed in US.A. S0M 81762 DN.-DBC.

| ding, nd she was v<=ry ‘much in favor of it




- FAMILY HISTORY

' wﬁ,h "Thamas G. Bates and Samuel Knnz Sr. and counselors. Samuel held

this Church ; 1o

v on

,passmg on &ugust 21 1923. .

After Carolinn was . gone, Samuel was both Mothar and Fathfsr to the‘ |

Elder J'ames E. Tamgg

-four unma.rried children that, were. left Kate , Inla, May. a@zx}

__ The pleture at

Burt, o

“In |

the summpr they would work on the farm and in the winter he would move
to town with them to send them to school, '

_ Semuel Kuna Sr._

About four years after Caroline died. Sanmel took sick and during

The: others

ealth failed f'ast. and whnn he ﬁnally went to |

~,bed. Clara, Burt and May took care of him most of the t:z.me.

aE the winter of 1926 and 1927 se. that Bnrt and May could finish schcol

On the fourth of July, 1927, Jim and Milford had promised ‘their

bovs that. they would take ‘them to the spnngs because they had worked

High Couneil,

.80 well that sprlng and smmner.

) becausey thev had looked forward_

to it for so 1ogg _He died in the night on that night, July 5, 1927,

In 1912 Samuel took his family, e.ll but J’im, Bob, and Fﬁra, a.nd |

Those that were with him said that he said a few words in Swiss, lay

moved to Thomas. Idaho, near Blackfoot During the time they were

his head on the pillow, and was _gone, Alma said the words his father

" tnere he had a stroke, and he decided to return back to the Valley

had spoken when interpreted meant “Rastful are ny: hours." Samel must

_and the mountains where it was cool again. In the fall of the same

_ have ‘been truly @frald of meetigg his Father in Heaven to have ‘made ;

At the time of his death. he was yet Patri-

i _____mrthey moved back to Bates, down on the river, ‘Here they famed
and milled and raised chickens, and sent the children to school,

k ; _these words his 1ast ones,

arch of the Taton Stake, ~ Many friends and loved ones mourned his

and it bothered her an awfullv

K __;g,as_ng,_L_hm_a_good man, a wonderful father, and a friend to ma;
‘ Those of us that did not ’mow him missed soms-thing that might, and

N v

goulcl have baen very dear to us, But surely, by the things we have

E M—mﬂt—v-&m;&c -

; learned of him, his counsel would be to heed the teach:h;g of Christ
: and live the principles of the Gospel ‘

_On their way they S’Gopped at the home .
' of their father to.see how he was feeling, and he was vory bad but he |

[¥e)



and get the ri mamwm mmmm—s

Mhomo]d, Shortly after his death Sammel had to send |

ummammmmmmumm

baby,

- In Logan, cmnmlivediithanmtinautﬂehghmse'""and

Bingham County. Mlmnodidinlmcarolimtﬂhwthee

wmm»:maammmmamm

_Mmmmw had the right care

to them Wmmna%mmmm»m children;
m,mhh%,]ﬂathtu,we&ayaetthd,hrym,m

Jm23,1898 atnates,andllulbls, born April 27, 1900 at Bates.

lhmthem:n'ehissuedthelmifosto, aay:lngpolmnstobe

used no ,Saluelhepbﬂarolineashia'ifa,lmisemyedinw

mmnbethuveaﬂthhermmmatﬁrst,thenuthnoseand.roo ~
£ d

andthmﬁnally-ithmm'hmshenvedmtﬂshediedonhn 25,

_1940, two days after her 100th birthdsy.

MfaﬂSmlmldhookMatmtoﬁengmandwoﬂdgo
outasfarasﬁlimarberayples Bensedtohnlhisﬂourﬁ'o-oat

_below, too. Hemldtakeao-eoftheohﬂdrenuthhi-so-eti-esm

‘ 1«, both at Iontpal:ler.

theymldallhelppiokthewplea,lmdthm a.ndbringthenhoua A

nt b!ththcktootRiveruntﬂ

rm' ‘ t_rhlp'm]duwytnkethe-ahmtthreedaya.,

Then he moved to Salem, north af Rexburg, Idaho, On Ostober

_Sammel NQMQQBatmforﬁmorakm,thenhew

30, 1893, Garolineboreherﬁrstdag_ghm Eva Pxaline, at Rexburg.

|__in grain farming and cattle raising with fair results, He worked hard

»\v’-&mw__”m'imm& times it was %

hard going for him,

wmmdmmm

On April 22, 1902, Caroline and Sammel's fourth dlmghter Lillian

_on May 2, 1895, mungi_rxmmdm Louise had learned the

was born at Bates, Then on Jamuary 23, 1904 Mable Xate was born; Louise

_Mmmwgmmmn Binan,andshereuained

Arma was born July 29, 1905; May El.iubeth was. born December 16,
_and their last baby, a boy named Burton Wallace, was born on May a,lgq '

1 ?re:lda!onlazlp, 1895,hrtshemsa

prmtursbalyandonlynvadafev'eeks Shediedonlayzlzmﬁ

rw_aubamatthaoldho-ein&tes Bateslaterdividedand
thent@wereallneubersofthaﬂedronlard ,

andmbm-iedatnexh:rg

< mammtﬂ«m

wmﬂuned Bishop of the Bates l&rd on Aug. 12, 1908,




CrAMILY RIolVURY -

but that they need not 1aok far any publication in their favor. , mey_ ‘;,“

acould, _however, use the press in defending themselves, “"'I"he“;

bears '"nd if e should be f'\'

f’*l;so far a‘ to mzdioi‘fb_v the’attaeks of the_

wera faveurably iﬂpmssed mth t‘:e President xho a_p@a;x’ed to

on; the men on the
I relate f.his dream,

Heaven in this matter e

'k‘yi”fgL_ﬁQLh_&zigg_proteeted His Church and Kinadon.

Thus it proves what youl

Soon after 'bhis, ‘John was wo”king on the books in the office and o

told me in Liverpool befere parting- 'The t ne has not come yet to close

: the misaionaries were called to apgear

_for sml.m

he first par’b of the 1ourney wa.s very rough, con=

sequently many sick, The mtter part of.' the _trip was plesant,

_John and two others were questioned

"Fine weather, land in sight, ‘expect |

senara'belv for about an hour e&eh. ~

President Frederick W. Schoenfeld wrote the following in a letter b

On ch 10, 1886, John wrote:
»n 'ht " This was the 1ast entry in his diary

__to President Daniel H. Wells on July 2, 18863 "Singalar as it may be,

o Of the ten children of John Kunz II and Rosina Kmutti Kunz, John

T had a dream a week or 8o ago (by-.rhe-bye, I dream very seldom) I

M IiI and Dav:!.d Kunz were the only ones to return to thair native :

dreamt thu8° I was :m a hall with an eleva,ted platform, for the purs |

: smm for which thev were most gratsful and thankful~ although

pose of holding a meetina The platfom was about five feet ‘nigher ’

than the floor. on which there two bears intending to attack us. We

many of the:.r i‘riends and relatives would have nothing tc do with them . :

ivere three men' "self. John Kuna and, I thmht beside him, Brother

_on a.cemmt of their relig‘ious bd:lefs. ’i' o

' Monch We were armed with clubs, bu'h were. united not to use them,

’MQUS.A.M‘JLAZDN.DLC Sl




FAMILY HISTORY

' and Lydia. Amelia. :

Secend row, left to right. David Gharlesvy,. ~

| Ida Ca:-oliﬁe‘ Back row, 1eft to :gigl_z :

Mosea, and Smith Arthur ( Nellie Ka.rﬁha was absent when phe%o was

taken. Christian Wilforﬁ and Emily*s gic’cw'es are belcw, as they

- both died beﬁbre the gr

. Chrifétiaﬁ?wflfard weit to the
/Swiss-Geman Hission on 22, ?)Iay

‘f}marriagg.‘ Shortly
arrival he took sick and died
on 7 June 1907 of Typhoid and‘
‘ nze, in Berlin,Germany,
& He was buried on 11 June 190‘7,,
1n Central Freidhoff. Fried-
g:i.ﬂjield. }3<=.::z'll..’mJL Germany,
The picture at the right is

_of Seth Noah Kunz at C, w
: gzgv I'b wa.s taken when

L

A
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both of us to be married. So on the 2 Feb., 1932, we were sealed by

President Shepherd with his blessing and hardy approval, The followin

28 September I received a call through President Grant as an officiator

in the Logan Temple which made my dream come true and also the promise

made by the Patriarch in 1896 that the mantle had fallen upon me to

work for my progenitors which is now being fulfilled,

We both feel greatly blessed in going to the temple, & distant

of one and a half blocks north of the Temple. It gives an opportunity

each to attend a night session and if we live to be 90 years old we

will only make a small beginning of the work for the dead that 1s out-

~ lined for us, I now hope that the spirit of Flijah will take hold of

my posterity for them to finish off where we leave off,

#

Printed im US A 30M B.1742 DN.DRC
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lots of hard labor I helped build the dam in Bear River and the canal
into Montpelier and secured a splendid water right and was sble to water
a hundred acres of land, Sixty of it was put in with Timothy and Alfalfa

and never knew what a water shortage was. I put up an enormous amount of]
hay. At my house on the hill above I had a beautiful spring and piped iY

to the house.
While at Wardboro I was called as s Ward Teacher with Brother Oscar

_Dalrymple. A good faithful man and we used to visit the entire ward of
about twenty families, Then I was called as 1lst counselor to Henry
Dalrymple in the Mutual Improvement Association, Later I was called as
1st counselor in the Sunday School, At that time I was called in company

with Ira Campton, a young elder, to go and hold a meeting at Thomas Fork.

_Two elders were to go from our Quorum each month and hold a meeting,
There were only two families at that place who took any interest in Church

work,

On June 19, 1896, I received my Patriarchal Blessing from Liljen-
quist, at that time I did not realize what callings awaited me in the
Priesthood, which later came true.

Then I took another financial setback through being too sympathetic
with others, someof whom had become involved heavily and it seemed

_ as though the only alternative was for them to get my home to save them
from financial ruin, which I did on good promises which they were unable
to keep and my good turn was soon forgotten whon I moved back to Bern
with a large family which consisted of myself, wife, Fmma C., Robert H.,
Alvin N., Lewis 0., Flla Grace, Rosanna, and Erma LaVern,

Then I loccted above Bern in the hills on the place later called

__Hop Gouble, where I undertook farming and dairying, I built a two
roored farm house on it. The walls consisted of rustic only on the out-

gide, When it was constructed I had in mg¢nd that through the promises




—
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| Bishop advised us to move to what is now called Bern, He having m-~de a
Saunatters claim on what became myv father's home, sold his ripght to Father

ag the land had not heen surveyed so in the spring of 1375 we moved to

__hha;_ig_ngn_;hg_gld_hgma but, bafore we got ready to move my brother
S William took very sick with scarlet faver, T wrs sent to ret our neipgh-

| bor, Bro. John Johnson, 7=andc's great grandfather, a man full of faith
and he and my father adrministered to him, He was -ell in a verv short

time; the wonderful thing about it ws I had been sleeping with him all

but about five or six days while he was so sick and nevor took the disea

ks there were no doctors in the walley peopla h=d to depend on the praye

of faith and nursing as best they conld.

| After his recovery, we moved to Bern where the old place nov is and
| _oh, it war nice there, The grass was up to my waist in the hills and my
|_job was to heard the cows on an awful saddleblaky mule, This was my job

|_until T was seventeen years old, I had many narrow escapes from being
.
injured, One time the mule fell with me on the ice. I h'd a strap

| instead of a stirrup and he jumped up and drug me in th=t strap, I had
a hold of the reins so I kept drawing him down until I h~d tha bit and

his head in my hands then worked myself loose, but not until I had been

kicked a number of times, Another time I was riding through a deep

| _slough full of flags and rushes when the mules feet pot entangles in the
flags and he fell on my leg and I couldn't get out from under him, FHe

flounced around and got his ears full of water and we were both nearly _

| Arowned but through some power mv life was saved again.
In my early teens when T had to do so much riding on the range, I

| had my prayers answered many times. On poing to hed T wonld ask the Lord
to show me whare to go the noxt day to find the lost animals, many times

I was shown in my dream =xactly where I found them the nexi day.

Primted in U.SA 30M 8.17-87 DH.DBC



FAMILY HISTORY

A BRIEF SKETCH OF THE L.

This biography of Samuel Kunz,

Sr, was written by a pgrand -

daughter, Denice Kunz Rammell,

The photo at the right was taken

in April 1893 when the temple in

Salt Lake City was dedicated. It

was warm, and "Dad was fat,short

necked and was not used to the

Utah climate, The collar was

d, stiff kind, with sharp

corners coming up along the jaw

| ___behind the chin, The upshot of

the whole affair was that the

skin was Tubbed raw and he tore

the collar off and flung it away

[FF. OF SAMUEL KUNZ SR.

tized into the Church, he came to America with his parents and family,
All of the f&mily came to . =

America at that time with

the exception of his oldest

brother and sister, John

and Rosina. They were

married and had families

and at that time their

finances could not pemmit

them to emigrate, They =

did come with their fam- JOHN KUNZ II and ROSINA KNUTTI

ilies the following year,

Those brothers and sisters that came to America with Samuel and

his parents were Christian, Katharina, Gottfried, David, Jacob, William,

and Robert,

so there he is minus a collar!"

SAMUEL KUNZ SR.

They arrived in Salt lLake City, Utah on August 5, 1870, and later

(written by Joseph Kunz in a letter

dated June 25, 1962,) = = = = -

SAMUEL KUNZ, son of John Kunz II and Rosina Knmutti, was born

May 18, 1851 at Riedern, Bern, Switzerland., The family there in

Switzerland was contacted by L,D,S. Missionaries

and there they learned to love the Gospel of

Jesus Christ and became members of the Church,

Samuel was baptized by his father, John

on moved to Bear Lake County, Montpelier, Idaho and settled.

o %?Vi | %g?

i Samuiel married =

Elizabeth Hanni, a
daughter of John Hanni

& and Susanna Klossner on
® _December 9, 1872 in the
Fndowment House in Salt

lake City, Utah. He

Kunz II, on March 28, 1869, when he was eight-

The 01d Endowment House  Elizabeth Hanni was helping to build

teen years old, He was confirmed a member of

the Logen Temple at

the Church on the same day by Elder Karl G.

the time of their marriage, After their marriage, they went to Bear

Meeser.

Lake County to live,

Karl G, Maeser

Ahout a year and a half after he was bap-

Their first baby was born on January 29, 187, at Ovid, Idaho near

Printed in US.A. 50M B-17-62 D.N.-DBC.
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Montpelier, It was a baby boy and they named him Samuel Jr, In the was born at Montpelier, Pegram was close to Montpelier and they were
spring they moved from Ovid to Montpelier and here on June 20, 1875, gtill residing there when these children were born,
their second baby boy was born, He was named Joseph, During the vears Samuel lived at Pegram he was persecuted by the
(Montpelier was founded in 1862 by Bagley, Cousins, Phelps and government for being a polygemist, He had built his three cabins for
others.) his three wives after he married his third wife, Louise Karlen, daughten
Samuel's and Elizabeth's third child was a baby girl, Clara, of David Karlen and Katherina Kohli, They were married on March 21
born November 5, 1876 at Montpelier, (Bern), Their next baby boy 1888 in the Logan Temple.
Ezra, was born in 1878;and John Henry, their fifth child, was born His three houses were in a row and in one of them he had a special
in the year 1879. The exact dates of their birth was never recorded. wall built, which was sort of a double wall, where he could hide sexmely
Ezra was about two years old and John was a babe in arms when = from the sheriff when necessary, and it proved very satisfactory.
diptheria epidemic went through and they were both victims of it and He and his brother, Christian, lived about four miles from each
died, other in Pegram, Chris was a polygamist, too, They made an agreement
Rose, their second daughter, was born on September 27, 1881 at that if the sheriff and his men should come to one home first, they
Montpelier, Idaho, would build a fire and warn the other of their coming. Surely enough,
The next change of residence for Samuel brought him to what was one day, Samuel saw the smoke riding from the fire Chris had tilt to
then called Nuphar, naw Pegram, Idaho, This was in the spring of warn him, and he hid. When the men came they couldn't find him so they
1882, Pegram is approximately fifteen miles south-east of Montpelier left and he thought he was rid of them, =
on the Bear River. In Pegram, Samuel's occupation was making English The men must have stayed in the willows all night for the next

Cheddar cheese, He made cheese there for about six vears. morning when Samuel went out to his little milk house for some cream

for breakfast one of the men was there and he called to the others and
they caught Samuel. '

They took him away to Montpelier then, but he was allowed to go
home for a while until he finished what had to be done that fall, then
he returned to jail. Some of the men there talked him into fighting

During the six years he was at Pegram he

became a polygamist, following the coumsel of
the Chunch, His second wife was Caroline
Wuthrich, daughter of Johann Wuthrich and
Susanna Eggen. They were married on Sept. 27,

1883, in the 01d Fndowment House in Salt Lake : sNel his case in court and so' he did.

Ccity, Utah, Caroline Wuthpigh Although he won his case in court after fighting for a long while,
On July 21, 1885, Walter William, Flizabeth's seventh child, was he lost all he had and was again a very poor man,

born at Montpelier. During the time he was being persecuted so badly his small son,

On February 24, 1886, Caroline bore her first son, Martin. He Martin, became ill with pneumonia, and because Samuel couldn't get out

Printed s USA 30M 81742 DN-DAC
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and get the right kind of medicine and doctors, Martin died when he was

Samuel went into Gonont Creek, about thirty miles north east of

about two years old. Shortly after his death Samuel had to send Caroline

Salem and made cheese for two summers, 1894 and 1895, Then in the fall

to Logan because of the persecution, and she was ready to have another

of 1895 he took his families and moved to Teton Basin, which was then

baby,

Bingham County., When Louise died in 1901, Caroline took her three

In Logan, Caroline lived with an aunt in a 1ittle log house and

children, and raised them as she did her own and was a very good mother

when her baby, William, was born she, nor the baby, had the right care

to them, Before Louise died though, Caroline bore three more children;

and the baby died. No one saw the baby of the family, but Samuel and

Fllis, born July 30, 1896 at Bates, where they settled, Mary Ann, born

Caroline: however, Samuel blessed the baby, (No dates were kept of

June 23, 1898, at Bates, and Alma Able, born April 27, 1900 at Bates,

this birth or death,)

When the Church issued the Menifesto, saying polygamy was to be

In the fall of 1888, Samuel moved his cheese making plant from

used no more, Samuel kept Caroline as his wife; Louise stayed in Rexburg;

| Pegram to the head waters of the Blackfoot River. His familles must and. Flizabeth lived with her son Walter at first, then with Rose and Joe,
| have remained in Montpelier, though, because all the next children were | and then finally with Clara where she lived until she died on Jan. 25,
| _born at Montpelier. 1940, two days after her 100th birthday.

On January 20, 1890, Loulse bore her first son, Milford Nephi, at

Fvery fall Samuel would hook up his team to his wagon and would go

| Montpelier, Idaho and her second baby, Salome Martha,was born also at

out as far as Minan after apples. He used to haul his flour from out

Montpelier, Idaho on February 26, 1892,

below, too. He would take some of the children with him some times and

Caroline bore her third son, Robert, on March 6, 1889 and her

they would all help pick the apples, load them, and bring them home. A

fourth, James Herbert, on April 19, 1891, both at Montpelier.

round trip would usually take them about three days,

Samuel had his cheese making plant by the Blackfoot River until

Samuel made cheese in Bates for five or six years, then he engaged

1893, Then he moved to Salem, north of Rexburg, Idaho, On October

in grain farming and cattle raising with fair results, He worked hard

30, 1893, Caroline bore her first daughter, Eva Fmaline, at Rexburg.

to make enough for his large families and wives and many times it was

| When the families moved to Salem, Louise moved into Rexburg, in-

hard going for him,

|__atead of living in Salem with the others, Here her last child was born

On April 22, 1902, Caroline and Samel's fourth daughter, Lillian

on May 2, 1895, The baby girl was named Fmma, Louise had learned the

was born at Bates., Then on January 23, 1904 Mable Kate was born; Loulse

trade of tailoring from her first husband, Mr. Fiman, and she remained

Anna was born July 29, 1905; May Flizabeth was born December 16, 1907;

| in Rexburg and worked as a tailor until she died in November, 1901.

and their last baby, a boy named Burton Wallace, was born on May 27,191Q

Caroline had a baby girl, Freida, on May 4, 1895, but she was a

They were all born at the old home in Bates, Bates later divided and

premature baby and only lived a few weeks, She died on May 21, 1895

then they were all members of the Cedron Ward,

and was buried at Rexburg.

Alma Hanson was ordained Bishop of the Bates Ward on Aug. 12, 1908,

Printed in USA 30M 51742 DN..D.BC.
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with Thomas G. Bates and Samuel Kunz Sr, and counselors. Samuel held side of the room and they said that they heard wonderfnl heavenly music.

this Church position until they released him eight years later. On She wag truly a good woman, and they were all greatly saddened at her |
August 19, 1916, Samuel Kunz Sr, was ordained Patriarch of the Teton passing on August 21, 1923, |
Stake by Elder James E, Talmage. : . After Carolin= was gone, Samuel was both Mother and Father to the

four unmarried children that were left, Kate, Lula, May, and Burt, 1In

The picture at
the right of

_ | the summer they would work on the farm and in the winter he would move
to town with them to send them to school,
| About four years after Caroline died, Samuel took sick and during
_ | the summer of 1927 his health failed fast, and when he finally went to
bed, Clara, Burt and May took care of him most of the time. The others
_ | did what they could. Van & Lillian went up and took care of him durin
. the winter of 1926 and 1927 so that Burt and May could finish school,

On the fourth of July, 1927, Jim and Milford had promised their

Samuel Kunz St

was taken from

a group picture
of the Teton
Stake Presidency

Patriarch, and

JAMES T, TATMAGE High Council, boys that they would take them to the springs because they had worked
go well that spring and summer, On their way they stopped at the home
of their father to see how he was feeling, and he was very bad, but he

PATRIARCH SAMUEL KUNZ, SR, insisted that they go and take the boys because they had looked forward
to it for so long, He died in the night on that night, July 5, 1927,
In 1912 Samuel took his family, all but Jim, Bob, and F¥va, and Those that were with him said that he said a few words in Swiss, lay
moved to Thomas, Idaho, near Blackfoot., During the time they were his head on the pillow, and was cone, Alma said the words his father
there he had a stroke, and he decided to return back to the Valley had spoken when interpreted meant "Restful are my hours."” Samuel must
and the mountains where it was cool again. In the fall of the same have been truly unafraid of meeting his Father in Heaven to have made
yvearthey moved back to Bates, dowvn on the river, Here they farmed these words his last ones, At the time of his death, he was yot Patri-
and milled and raised chickens, and sent the children to school, arch of the Teton Stake. Many friends and loved ones mourned his

Caroline fell and hurt her leg and it bothered her an awfully passing, for he was a good man, a wonderful father, and a friend to ma

lot, and in the summer of 1923 her health failed very quickly, She |  Those of us that did not know him missed something that might, and
ith he bad eg and gve dlid n8 v get p much afte;

1 i ; i ] 1 : | could have been very dear to us. But surely, by the things we have
that, The night she died a lot of the family was with her sitting learned of him, his counsel would be to heed the teachings of Christ

around and as she passed away Bob, Frank and Alma were sitting to one and live the principles of the Gospel,
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SAMUEL KUNZ Sr.
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HUSBAND ___ SAMUEL KUNZ SR, Where was information shown on this || HUSBAND'S 1851

;E, .8 | Birth 18 May 1851 Place_Riedern, Bern, Switzerland family record obtained? Name (in full)_ SAMUEL KUNZ SR,
£23| o Place Wi 1) TLIZABITH HANNI
g‘g:s =l 5 July 1927 Place Cedron, Teton, Idaho Eva K. Dustin, Clara K. L —~ ==
L R g8 July 1927 Place Cedron, Teton, Idaho Miller, Walter W. Kunz, TEMPLE ORDINANCE DATA
Father___John Kunz 11 Mother__ Rosina Knutti Joseph Kunz, and Logan HUSBAND
Maniad 9 Dec 1872 Place Sult Lake City, Salt Lake, Utah Temple Records., Baptized 28 lar 1869
1oter Wiv(2) 27 Sep 1883, Caroline Wathrich; (3) 21 Mar 1868, Louise Karlen; sealed 18 llar En:ow d 9 Dec 1872
_ | {¥%; s Wuthrich (dead). " nep
WIFE (1) :}LIZABETH Hmﬂ Famil Represenluﬁve: (Relationthip of Family Represantative to Husband
3 .| Birh 23 Jan 1840 Place Zwyschenfluh, Bern, Switzerland ibel Chester Kunz WIFE
%%i *Chr. Place Name and address of person submit- Babtized 1871
885 | Death 25 Jan 1940 Place Drigss, Teton, Idaho ting this sheet. E‘,: Iud 9 Dec \ 1872
L=l e 28 Jan 1940 Place __Cedron, Teton, Idaho 5: ?we 5 Dec 1872
Fother John Hanni Mother$ Susanna Klossner oled'io Huthand T
fOther Hus ner sk
Olac 2 (Relationship of Family Representative to Wifs)
_'-f S:‘x . . CHILDREN ' ‘ WHEN BORN " WHERE BORN 5'::0 DIED (it H’:ﬂ,ﬁ'}!ﬁ, wite) BAPTIZED ENDOWED SEALED
e Sl e T e, e e Cotpiy i eacties? | By ke E | L Asican M ieges ik batr (Octe) (Dete) Sl
’a: Date 21; Dec 1900
§ S M|' Samuel Kunz Jr. 29 Jan 1874 | ovid Bear Lake, | Idaho June 1945 ™ Helen l‘aude Foster July 1882|27 July 1945 B.1.C.
o ‘ﬂ_ Date
,'E 2 M |2 Joserh Kunz 20 June 1875 | llontpelier, Bear Lake,Ida. To unmd , fueg 1883 |31 Jan 1908 BUTI.C.
g 5 bete__10 Apr 1895
5' _E F |3 Gclaras Kunz 5 Nov 1876 Berm, Berr L ke, | Idaho To John Jacob Miller 21 June 1885/10 Apr 1895 B,I.C.
w o= Date
B r 4 7 e
g E v Fzra Kun 1378 Tdaho T child child B, I.C,
o9 = Date
E 8l y |5 John Henry Kunz 1879 _[Idaho = child child B.I.C.
3 S ; Date 3 Jan 1899
% % rp | ¢ Rose Kunz 27 Sep 1881 Prontpelicr,Bear Lake,Idaho Tﬂparlc:,lr Shadrac}llqg)-;iggs 27 Sep 1889 B.I.C.
i Fiee Date 0 Apr
;2 § y | 7 ‘Valter William Kunz 21 July 1885 [iontpelicr,Bear Lake,Idaho Taora Mills NeMurdie 1 June 1894 |10 Apr 1912 B.I.G.
2 E Date
= 8 °
st ;
HEE =
9B
Date
-§ o 10 o
8 £
g2 1 o
o3
s 2 12 o
a Dat
E 13 Te >
o5
e
€S 14 Deks
.E ‘B ale
5 g 15 ‘?’e‘
1£opyrigh|, Joseph Fielding Smith, Church Recorder. Printed in U.S.A.) When opplicable indicote which child is oncestor of Family Representative by placing X" in front of nome. Place Additional Geneological ond Historical Dota on Reverse Side.



HUSBAND SAMUEL KUNZ, SR.

Birth 18 May 1851

Place =~ Riedern, Bern, Switzerland
Chr.

Married 9 December 1872

Place_Salt Lake City, Salt Lake, Utah

Death 5 ,ﬁ;|{ |QZZ-E Cedron, Teton, Idaho
Burial 8 July 1927; Cedron, Teton, Idaho

Father John Kunz II

Mother* Rosina Knutti

Otber Wives (2) Caroline Wuthrich; (3) Louise Karlen

(if any)

1st Child SAMUEL KUNZ JR.
Birth 29 Jamuary 1874
Place Ovid, Bear Lake, Idaho
Married to HELEN MAUDE FOSTFR

Married 24 December 1900

St, Anthony, Fremont, Idaho

b 130  Place

2nd Child

JOSEPH KUNZ

Birth 20 June 1875

Place Montpelier, Bear Lake, Idaho

WIFE (1) ELIZABFTH HANNI

Birth 23 January 1840
Place Zwyschenfluh, Bern, Switzerland
Chr.

8 January 1940; C

Death 25 January IQJ,!!E Imgsgﬁ, Teton, Idaho
Burial 2 on, Teton, Idaho

Father

John Hanni

Mother*

Susanna Klosasner

Other Hus.

(if any)

Where was information obtained?
28 *List complete maiden name for all females.

Family Records,

6th Child

ROSE KUNZ

Birth 27 September 1881
Place Montpelier, Bear Lake, Idaho
Married to PARLEY SHADRACH DRIGGS
- Married 3 January 1899
37 Flace
7th Child WALTER WILLIAM KUNZ

Birth

21 July 1885

Place Montpeléer, Bear Lake, Idaho

Married to unmd Marriad to NORA MILIS MCMURDIE
Married Married 10 April 1912
Place 1 l” Place Logan, Cache, Utah
3rd Child CLARA KUNZ 8th Child
Birth 5 November 1876 Birth
Place Bern, Bear lake, Idaho Place
Married to _ JOHN JACOB MILLFR Married to
Married 10 April 1895 Married
133 Place— Logan, Cache, Utah Place
4th Child EZRA KUNZ 9th Child
Birth 1878 Birth
Place Idaho Place
No Picture | Available Married to Married to
s Married Married
134 Place Place
5th Child JOHN HENRY KUNZ Place Picture Place Picture 10th Child
Dt e el | faesy | Bum
Place Idaho Right Blank Place
No Picture | Available Married to Married to
’55 Married Or Wedding Picture To Cover Married
|  Placa Both Blanks Place




SAMUEL KUNZ SR,

1851

Additional Geneoclogical and Historical Dota on Reverse Side. ot e

53 HUSBAND - Where was information shown on this || HUSBAND'S
.g—'gi Birth 18 I{gy 1851 Place Riedern, BernL Switzerland cfug"v ro%?rg‘f%uined% : Panil Name (in full) SAMUEL &_mz :‘R.
3235 | “Chr. Place SaronNa BOOLCR TORL LY Wife__ (2) CAROLINE WIJTHRICH
g 3| Death 5 July 1927 Place_ Cedron, Teton, Idaho cs, of hLva Dustin, James
.‘t:: Burial 8 July 1927 Place Cedron, 'Bet.on, Idaho Kunz, E11is Kunz, Alma Kunz, TEMPLE ORDINANCE DATA
Father. John Kunz II Mothert Rosina ¥Fnutti Lillian Dustin, and Fay K, HUSBAND
Married 27 Sep 1883 Place Salt Lake City, Salt Lake, Utah Brovn; Logan Temple Records; Baptized 28 Mar 1869
1ot Wives (1) O Deg 1872, Elizabeth Hannb; (3) 21 Mar 1888, Louise Karlen; sealed 18 Mar Kunz Family Pecord Book, Endowed 9 Deo 1872
| 1885, Anna Wuthrich (dead), _nep
WIFE (2) CAROLINE WUTHRICH Family Representative: (Relationship of Family Representative fo Husband
% .| Birth 8 May 1865 Place Darstetten, Bern, Switzerland Kbe Chester Kunz G
25 | *Chr. Plac N d add f pers T . ; a
'ggi D,L,h 21 Aug 1923 p|¢,.:: Cedron, Teton, Idaho li:gm!ehi::he:r. S Sapjiaed .l_ug7 1283 188
8 " | Burial 2L, Aug 1923 Place Cedron, Teton, Idaho Endowed ?7-)6_&, ‘igSB
Fother___Johann Wuthrich Mothers___ Susanna Eggen SO
§Other Hus. nep i 1 cou
(¥ any) [Relationship of Family Represantative to Wifs)
HER CHILDREN WHEN BORN WHERE BORN State DIED First Hatbons or Wife) BAPTIZED ENDOWED SEALED
. E ﬁ: List each child (whether living or dead) in order of birth | pgy Mo, Yr. Town County Co:rriirr Day Mo. Yr List AdJlili:ﬂv:rl‘:lglr;i::‘us;::l: Dates on (Date) (Date) on‘l;: :u;:::;l.
3: Date =
$ 9. M| Martin Kunz 24 Feb 1886 Montpelier,Bear Lake,[ldaho | 19 Jan 1888 | ™ child child B.I.C.
n] m-° Date =
:; E___M 2 William Kunz Yo, child chiigd el
5 Date 23 Aug 1916 =
ﬁ_§ % | 3 Robert Kunz 6 Mar 1839 Montpelier,Bear Lake,[Idaho ' Sophia Mills Mclurdie [ 15 Oct 1900 |23 Aug 1916 B Is05
"'i ‘S Date ‘I Nowv lqu -
a E_ﬁ 4 James Herbert Kunz 19 Apr 1891 Montpelier,Bear Lake,Idnho Te Arleigh Inez Drake 20 Jan 1901 |6 Julr 1932 B.T.C
° E Date 1l alw 1911 . =
,,E 2 F 5 Byva Emaline Kunz 30 Oct 1893 Rexburg, Madison, [Idaho " (1)Merritt Frank Drake# 3 July 1903 | 2 Oct 1919 B.I.C.
- O
o v Date "
= SINE é Freida Kunz 4 May 1895 Rexburg, Madison, [Idaho | 21 i{ay 1895 | T ~hild child B.I.C.
s Date 22 Sep 1920 S
-f; S| M 7 Fllis Kunz 30 July 1896 | Bates, Teton, [Idaho "Jessie Vernice Thompson | 13 Aug 1904 |22 Sep 1920 B.L.GC;
] 'E Date 3 June 1918 =
= g F | 8 Mary Ann Kunz 23 June 1898 | Bates, Teton, [Idaho | 10 Aug 1921 | ™ Gerald Clyde Hibbert 23 June 1906| 3 Oct 1918 B.T.C.
e s Date 14 0Oct 1920 =
So| M |9 Alma Able Kunz 27 Apr 1900 Bates, Teton, [Idaho To 2 yay 1908 |14 0=t 1920 3.1.0.
3 ',g o $m. 25 June 1910 =
el F Iillisn “unz 22 Apr 1902 Bates, Teton, [Idaho ° Van Orrin Dustin 29 Apr 1910 |2 @ct 1919 B.I.C.
S 27 Apr 1975 -
T Date
EE F |1 Mabel Kate Kunz 23 Jan 1904 B:tes, Teton, | Idahg Tidelbert Leroy MeDonald | 22 Mar 1912 |11 June 1925 B.I.C.
= Date 11 June 1925 =
‘-E F |2 1ouise Anna Kunz 29 July 1905 | Bates, Teton, [Idaho | 9 July 1959 | ™ Orvel Ward Curtis 2 Aug 1913 [11 June 1925 B.I.C.
o . Date. 29 Aug 1928 =
m.§ F|'3 May “lizebeth Kunz 16 Dec 1907 Bates, Teton, [Idaho "George Deloy Brown 6 Nay 1916 BI.C
£ il - . A Date =
S e (R 27 lMay 1910 | Bates,  Teton, [Idaho "Leatha Rebecca Lioffat | 27 May 1918 |6 June 1920 | 3.1.C.
;3 HILE o
—lCopyrighl, Joseph Fielding Smith, Church Recorder. Printed in U,5.A.) When opplicable indicale which child is ancestor of Family Representative by placing ""X'" in front of name. Place =



WALTER WILLIAM KUNZ

Copyright, Joseph Fielding Smith, Church Recorder, Printed in U.5.A.)

- - |HUSBAND = == — - - = Where was information shown on this | HUSBAND'S 1885
3 L5 | Birth 21 July 1585 Place lontpelier, “ear Lake, Ifaho family record obtained? Name (in full)____"ALTFR WILLIAM KUNZ
%2% *Chr. Place o — Wife NORA HILIS MCMURDIE i
$ 5| Death Place o L tam s Rl TEMPLE ORDINANCE DATA
-2 *1 Burial Place . Route #1
Father Saruel Kunz Sr, Mothert Tlizabeth Hannd Vi‘.*.t,or, Idaho HUSBAND
Masstad 10 Apr. 1912 Place Logan, Cache, Utah Boptized__1 une 1894
Ny Endowed___10 Apr 1012
| 1 cou
WIFE 1TORA IILLS MOIUTDIE Family Representctive: (Relationship of Family Represantative o Husband
= Birth /, Feb 1892 Place Paradise, Cache, Utah A};)el Chester Kunz WIFE
= L3
§2% | *Chr. Place Name and address of perion submit- Baptized Aug 1901
Egé Death ::ace ting this sheet. Endowed 10 A‘[{(x)‘ 1512 _
Burial ace = —— Sealed to Husband pr :
Father___Robert Kay Moiurdie Motherd Margaret Ann ills e = T
lg:h_-;rrui- (Relationship of Family Represantative to Wife)
8| sex CHILDREN WHEN BORN WHERE BORN Slely DIED {Finn He o, Wite) BAPTIZED ENDOWED SEALED
E “F" List sach child (whether living or dead) in order of birth | poy Mo,  Yr. | Town County | Country [DoY Mo  Yr. St Adgltions! Marisgae wilh Dates on (Date) (Date) e :“;:::;h
- pate_1J, Dec 1940
.g'a M| 1 Arnold ialter Kunz 28 ray 1715 Bates, Teton, [Ideho ™ Lola Fern Jessen 16 June 1923| 1 Apr 1960 B.I.C.
2 8 Date_ 3 June 1948
S8 M|2 parrell Albert Kunz Mar 1917 Rates Teton, |Idaho Porothy Mae Jessen Steeld © HMay 1925 | 1 Apr 1960 B.I.C.
5 = * 29 1951
4 Date 2 Aug
5 §| M| 3 Clarence Irwin Kunz 8 Dec 1921 |Pocatello, Bannock, |Idaho T Genevie Mac Kley 2/ May 1930{ 29 Aug 1951 B.1.C.
w2 Date 12 May 1947
2 E F|4 Litta Afton Kunz 5 Nov 1929 |Pocatello, Bannock, |Idaho Beorge Neigo Nethercott | 6 Aug 1938 | 31 Mar 1955 B.1.0:
E
23 e
<3 B o
:%:'Il‘ Date
'.E © 7 Te
] g? Dat
i .E 8 To ‘
.E‘E_ Date
i.: 3 9 To
o_§ Date
-% : 10 Te
a.: Date
g 11 To
2.; Date
32 12 To
aa Date i
8 13 To
2% =
EE 14 To
‘E ° Date
63 15 To .
. '[ Whan oppiicable indicate which child is ancestor of Family Representalive by placing "X in front of nome. Place Additicnal Geneclogical and Histerical Dete on Revarse Side. 2&




CAROLINE WUTHRICH

I}lABFL KA LOUISE ANNA

MAY FLIZABVTH
\140> (149) NO PICTURES AVAILABLE BURTON WALLACE




FAMILY PORTRAIT

e”",‘\__'

HUSBAND SAMUEL KUNZ SR,
Birth 18 May 1851
Place Riedern, Bern, Switzerland
Chr.
Married 27 September 1883
Place Salt Lake City, Salt Lake, Utah
Death 5 July 1927; Cedron, Teton, Idaho
Burial 8 July 1927: Cedron, Teton, Idaho
Father John Kunz 1T
Mother* Rosina Knuttl

(if any)

Other Wives(1) F1izabeth Hanni; (3) Louise Karlen

WIFE

(2) CAROLINE WUTHRICH

Birth

8 May 1865

Place

Darstetten, Bern, Switzerland

Chr.

Death

21 August 19233

Cedron, Teton, Idaho

Burial

2/, August 1923; Cedron, Teton, Idaho

Father

Johann Wuthrich

Mother*

Susanna Eggen

Other Hus.

(il any)

29

. Where was information obtained?
*List complete maiden name for all females.

Family Records.

1st Child MARTIN KUNZ 5th child FEVA EMALINE KUNZ
Birth 2/, February 1886 Birth 30 October 1893
Place Montpelier, Bear Lake, Idaho & Place Rexburg, Madison, Idaho
No Picture | Available Married to ) Mariiad 1o (2) MONROE DISTIN, SR,
,/[ oy Married DIFD: 19 Jan 1888 Maitiad 25 June 1919
: 40 Place 148 place. Idaho Falls, Bonneville, Idaho
2nd Child WILLIAM KUNZ 6th Child FREIDA KUNZ
Birth Birth 4 May 1895
Place Place Rexburg, Madison, Idaho
No Picture| Available Married to No Picture | Available Meuried o
Married— DIFD: in infanoy Married DIED: 21 May 1895
§ 4[ ' Place ‘{ |49 Place
3rd Child ROBERT KUNZ 7th Child FELLIS KUNZ
Birth_ 6 March 1889 Birth 30 July 189
Place Montpelier, Bear Lake, Idaho Place Bates, Teton, Idaho
Married to ___ SOPHIA MILLS MCMURDIE Married to . JESSIE VERNICE THOMPSON
Married 23 August 1916 Married 22 September 1920
|45 Place Salt Lake City, Salt Lake, Utah Place Logan, Cache, Utah
4th Child JAMFS HERBERT KUNZ 8+h Child MARY ANN KUNZ
Birth 19 April 1891 Birth 23 Jume 1898
Place__ Montpelier, Bear Lake, Idaho Place Bates, Teton, Idaho
Married to____ ARLEIGH INFZ DRAKE MEE 1o GFRALD CLYDE HIBBFRT
Marri 7 November 1914 Married 23 June 1918
145  Place_ St. Anthony, Fremont, Idaho Place Victor, Teton, Idamo
S5th Child____ VA FMALINE KUNZ 9th Child ALMA ABLFE KUNZ
Birth 30 October 1893 Birth 27 April 1900
Place Rexburg, Madison, Idaho el Place Bates, Teton, Idaho
Married to 4 DRARK Married to MARY GRO&EH
Married 1 August 1911 L, Married 14 October 121210
o) |47 Place St. Anthony, Fremont, Idaho i 154 5 5> Place _Logan, Cache, Ut



HUSBAND SAMURL KUNZ SR.
Birth 18 May 1851
Place Riedern, Bern, Switzerland
Chr.
Married 27 September 1883

Salt Iake City, Salt Lake, Utah

5 July 1927;:

Cedron, Teton, Idaho

8 July 1927;

Cedron, Teton, Idaho

John Xunz IT

. ing Knytti '
Otber Wives (1) EEza%gth ﬁamﬁ.; (3) Loulse Karlen ‘9

WIFE

(2) CAROLINE WUTHRICH

Birth

8 May 1865

Place

Darstetten, Bern, Switzerland

Chr.

Death

21 August 1923; Cedron, Teton, Idaho

Burial

2, August 1923; Cedron, Teton, Idaho

Father

Johann Wuthrich

Mother*

Susanna Eggen

Other Hus.

(il any)

Where was information obtained?

Family Records.

29  List complete maiden name for all females.

I ‘5 Place

LOtkChild LILLIAN KUNZ 6th Child
Birth 22 April 1902 Birth
Place Bateg, Teton, Idaho Place
Married to VAN ORRIN DUSTIN Married to
Married 25 June 1919 Married

157 place  Idaho Falls, Bonneville, Idaho Pre
11th chid MABEL KATE KUNZ 7th Child
Birth 23 January 1904 Birth
Place Batesg, Teton, Idaho Place

Married to ADFELBFRT LFROY MCDONALD Married to
Married 27 April 1925 Married
‘5?! Place Place
12thCchila _ LOUISE ANNA (LULA) KUNZ 8th Child
Birth 29 July 1905 Birth
Place Bateg, Teton, Idaho Place
Married to ORVEL WARD CURTIS Married to
Married 11 June 1925 Married

Place Logan, Gache, Utah Place

13thChild MAY ELIZABETH KUNZ 9th Child
Birth 16 December 1907 Birth
Place Bates, Teton, Idaho Place
Married to GEORGE DELOY BROWN Married to
Married_ 29 August 1928 Married
Place . Driggs, Teton, Idaho Place

L4ithchilg BURTON WALLACE KUNZ Place Picture Pl?c%v f‘!icture 10th Child
Birth 27 May 1910 of Child in o e or Birth
Place Bates, Teton, Idaho hets ok I[;Ii:?mt:agcllar:rli Place
Married to LEATHA REBECCA MOFFAT Married to
Married 6 June 1929 Or Wedding Picture To Cover Married

Salt Lake City, Salt Lake, Utah Both Blanks Place




Ge

ted only in lieu of birth date (not L.D.S.

|

ing date

Chri

o

THUSBAND___ (2) SAUSL KUNZ SR. Where was information shown on this | HUSBAND'S 1851
E Birth 18 May 1851 Place Riedern, Bern, Switzerland fumg; recolrrd o{}.i:turi{ned?d L Name (in fuli]_{j (2) SAMUEL KUNZ SR,
58| *Chr Place Cedron 'fard Records; Lozan Wife ) LOUISE KARLEN
Z| Death 5 July 1927 Place Cedron, Teton, Idaho Temple Records, and family
Burial 8 July 1927 Place Cedron, Teton, Idaho Racords in the possession of TEMPLE ORDINANCE DATA
Father John Kunz IT Mothert Rosina Knutti Fva K. Dustin, Victor, Ida. || LussanD
Married 21 Mar 1833 Place Logan, Caehe, Utah Baptized 28 Mar 1869
iother Wives (1) 9 Dec 1872, Elizabtzt.h H.s)mni; (2) 27 Sep 1883, faroline Juthrich; sealed 18 e 9 Dec 1872
885, Anna Wuthrich (dead).
WIFE M&?'ﬁ L.OUISE KARLEN FumilB iepresentuliv ; T Peo?hm“ = oy T
Birth 11 Oet 1853 Place Boltigen, Bern, Switzerland Abel Chester Kunz s : vilar vaitalHuiband)
%u:" *Chr. Place Name and address of person submit- Baptized _ 2 Oct 1886
%gk Death Nov 1901 Place Reaxbur ting this sheet. Endowed 21 Mar 1888
£°3| Burial Place Rexburg, Madison, Idaho SR e 51 S Va1 868
O Father_  David Karlen Mothert Katherina Kohli Rl
‘t:(i)flh::’l;lutb- (1) Mr . Timan (Relationship of Family Representative to Wife)
5;"‘ CHILDREN : y WHEN BORN WHERE BORN 5'::’ DIED  (Fiest H:‘fb::';sr wife) BAPTIZED ENDOWED T:?:l:g“
E List each child (whether living or dead) in order of birth Doy Mo. Yr. Town County Country Day Mo. Yr. List Addnz:::srgah%.‘gm pus:‘ .,.,_ ¥ (Date) (Date) Bute & el
1 Date 8 A 1
M Milford ephi Kunz 20 Jan 1890 |Montpelier, Bear Lake,Ida. > Lucy Anna Kochinke Apr 1898 | 8 Apr 1914 B.I.C.
Date 1%5 *’l ;
s |=F 2 Salome Martha Kunz 26 Feb 1892 | Montpelier,B-ar Lake,Idaho 2 | To (1) {%ulgﬁllr%:i)l_gﬁiv' 1900 B.I.C.
? Date pr *
é;— F| °  ©nna Kunz 2 May 1995 |Rexburg, Madison, | Ideho T (1)Byron %dward Briscol 3 July 1903 | 4 Oct 1913 B.I1.C.
$E| | ¢ =
_f-; D ?:!e
'g § 6 ?:n
Filll |7 =
lg _; % ate
Ei_% 8 ?n'
£5 2
d33| | =
E 10 ?:te
“I' Date
% n Te
g Date
o 12 To
: Date
g 13 T
= 14 1?: e ;
15 bats \ i

L P T TR v ey

Eomith humih Becorder DPrintad in US.A) S00M 2-63 DB

When opplicable indicate which child is ancestor of Fomily Representative by placing “X* in front of name.

Place Additional Genealogical and Historical Data on Reversa Side.



= |

3T HUSMND_MIQH‘_ TALLACT KUIIZ Where was infor *ation shown on this || HUSBAND'S - 1910
%,5| Birth 27 Yay 1910 Place_ RBates, Taton, Tdaho family record obtained? Name (in full)___ BURTOY WALLACE KUNZ
$82| “Chr. Place Wife LEATHA REBFCCA MOFFAT
$ 5| Death Place Tra K, Dustin
Sl S Cas Victor, Idaho TEMPLE ORDINANCE DATA
Father Samuel Kunz Sr. Mothers Coroline ythrich HUSBAND
Mh.,,?d 6 June 1929 Place_ Szlt ILake City, Salt lake, Titah Baptized 27 May 1918
it Endoved 6 June 1929
E— 1l cou
WIFE LEATHA REEFCCA OFFAT Family Representative: (Relationship of Family Reprasentative to Husband
€ .| Birth 17 Adue 1909 Place___ _Tetonia, Teton, Idaho Abel Chester Kunz WIFE
%5; *Chr Place Name and address of perion submit- | Baptized 1 Sep 1917
H 5 Do?th Place ting this sheet. Endowed 6 June 1929
2 Burial Place Sealed to Husband 6 June 1929
i Mothard 1con il
{if any) . (Relationship of Family Represantative to Wifs)
j 5;* CHILDREN WHEN BORN WHERE BORN State DIED Einst H”..:L'.‘.i!f:’,w"., BAPTIZED ENDOWED SEALED
: E ¥ | List ecch child (whether living or dead) in order of birth P LSl [ County |Country |Doy Mo Y. List Additional Marriages with Dates on (Date) (Dete) A e
'3!: 5 Date .
3 O| M ! Gleon Burton Kunz 5 May 1930 Dricgs, Teton, |Idaho To 6 Aug 1938 B.I.C.
g-s ; Date 12 S8p 1957
I § M Farrell J Xunz 14 i'ar 1935 |Idaho Falls, Bonn., [Idaho "GColleen Beardall 3 Apr 1943 B LU
g - bate__1 Sep 1960
ﬁ% M LaRelle A Kunz 7 June 1937 |Idaho Falls, Bonn,, |Idaho ® Deann ihiting 4 fug 1945 R.I.CL.
e Date
% E Fl4 Linda Rae Kunz 13 Apr 1944 | Driges, Teton, Idaho| 5 May 1063 | ™ 31 May 1952 BoICE
o Date
":' E‘ F |3 Jan Karan Kunz 11 July 1946 .| Dricgs, Teton, |Idaho jo L Sep 1954 B,I.C,
.E ° Date
5 F ® _Susan Kunz 22 Mar 1954 | Drigss,  Teton, |Idaho o 31 Mar 1962 B,I.C.
-
S8 |7 "
(-]
2’ 8 T
=
.b‘i 9 Date
g-g Te
Dote
LI
)
gﬁ 11 ?:lu
: =-§
2 12 D
- ‘5 Dat
$ 13 Yoi
. g.g Date
Ei 14 To (,f.'
% -6 D f; |
55 |[1s o U“l

Copyright, Joseph Fielding Smith, Church Recorder. Printed in U.5.A.)

When cpplicoble indicate which child is oncestor of Family Representative by placing "'X"" in front of name.

Place Additionol Genealogical and Histerical Data on Reverse Side.

9%




'{_m {0

Left to right: Fmma, Milford Nephi, and Salome Martha,

LOUISE KARLEN

4 e
NO PICTURES AVAILABLE Q@ @} (110) (712> @




o HUSBAND ____ BUMURL KUNZ SR, Where was information shown on this || HUSBAND'S
§u.§ Birth 18 May 1851 Place__ Reidern, Bern, Switzerland family record obtained? Name (in full)___ SAMUEL KUNZ SRE.
Egé *Chr. Place amily records of Fva K, Wife ANNA WUTHRICH
g 5| Death 5 Julvy 1927 Place Cedron, Teton, Idaho Dustin, Victor, Idaho; and
° Rostal 8 July 1927 Place Cedron, Teton, Idaho Losan Tenple Records, Sealin TEMPLE {ORDINANCEDATA
3 Father. John Kunz IT Motheri__Rosina HKnutti for the Dead, Book A, pas=e 220 pissAND
Murred_sealed - 18 Mar 18385 Place_ Logan, Cache, Utah Baptized 28 Mar 1869
TomerWivi(1) 9 Dec 1872, Elizabeth Hanni; (2) 27 Sep 1883, Caroline futhrich; (3) 21 Mar Rosina Kunz Morrell was proxy Eidowed 9 DNeec 1872
1888, Louise Karlen, for Anna Wubhrich, deceased, nep
WIFE ANNA WMTITHRICH Fomily Representative: (Relationship of Family Representative to Husband
E .| Birth 28 Dec 1817 Place s Bern, Switzerland Abel Chester Kunz WIFE
5‘%§ *Chr. Place Name and address of person submit- Baptized
En 5 Dec.ith 25 Sep 1835 Place Svwiitzerland ting this sheet. Endowed
o Burial Place Sealed to Husband 18 Mar 1885
Fothar Mother$ - nep {1 1
lg:":;';*ﬂ- (Ralationship of Family Represantative to Wifs)
i' s;‘: ‘ . CHILDREN : i WHEN BORN WHERE BORN 51::. DIED e Jn"—';:.:.ﬁ&;;{?g{, vy e S - :E;::f:“
E £ || Ustieschichiidi{whatherdiving oricead) i arderiof bt Day Mo. Yr. | Town Counly. | Country [Poy  Mo.  Yr. Reversa Side of Sheet " L2l {Dats) Dote & Temple
— Dat
25D o
2w
.E 3 Dote
: o 2 Te
; 5 Date
55 |3 e
U'i T Date
a g 4 To
)
20 Date
_5 -E' 5 To
% 3 Date
T 5 & To
e
x 3 Date
:E o 7 To
gg’ Date
= E 8 To
€8
-~ Date
€0 2 T
°.§ Date
g o 10 Te
§.E
] Dat
. g'g 1 Tor"
.gug Date
"tl‘g 12 Te
E Date
- g '|3 To
__g_‘ S Date
".:_,:o 14 To
ﬁ ‘; 15 l?nlt
o3 .
{

Copyright, Joseph Fielding Smith, Church Recorder. Printed in U.5.A.)

When opplicoble indicate which child is ancestor of Fami

ly Representative by placing "*X"" in front of nome.

Place Addilional Geneoclogicol and Historicol Data on Reverse Side.



DAVID KUNZ & LOUISE MARIA JAKOB KUNZ

- ¥R
- _' a

T I P e e

k1_81 AL

“

Back row, left to right: Matilda Fsther, David J, Lula Rosina, and Wzra Loule,
Front row, left to right: LeRoy Niclous, Fayette Francis, Orlando Nephi, and
Hyrum Smith,

AN



FAMILY HISTORY

Biography of DAVID KUNZ --- Written by his daughter, Rebecca Kunz Buhler

Lula, (had lost one ghi1ﬂ,_1Qhn)+_nhﬂn_hg_nnﬂdnnllﬂd_tn_gn_nn_a#miaainn__

to Switzerland, His name was read at Conference and they only gave him _

two weeks to get ready. He was in Logan visiting at the time., His

brother John, who had been called at the same time, too, notified him

of his mission call, On the steamship "Wyoming" crossing the ocean to

Purope, Father ate only three meals the first eight days of the ten day

sail, The sea was very rough and he became very sea sick,

During his mission, Father's health was very poor, Brother Schmid,

father of Annie Schmid Kunz, said they had better release him or they

would have to send him home in a casket, But he was healed through

____ILouise lMaria Jakob Maren Sophia Nielsen

faith and prayers and was able to fulfill his mission., He was released

1st wife 2nd wife

two months before Uncle John, When he returned to Bern, he organized

the first Sunday School, He was Superintendant, Gottlieb Dubach was his

counselor, and William J, Kunz was secretary,

David J. was only 5 or 6 years old when his father went on hi

DAVID KUNZ

mission, Aunt Lou milked between 27 and 30 cows night and morning

keep Father out on his mission. She and her little boy David would

My father, David Kunz, was born in Switzerland and lived there 14

wrestle big calves to tie them up and worked in all kinds of weather.

years. Then his father and family came to the Rockies to cast their lot

But in those days no sacrifice was to great for the Gospel.

She helped

with the rest of the Lord's people. They came to Logan and were going to

Grandfather Kunz who was making cheese from the milk of about 350 cows.

make their home there. They lived there the first winter. Then Pres,

We can imagine her joy when Father returned,

Brigham Young called Grandfather Kunz to Bear Lake to open up the cheese

Grandfather had lots of hired help in his dairy. He had some girls

industry as that was his trade., They suffered many hardships as did all

come over from Mink Creek to work for him, One, Sophia Nielsen, soon

the early settlers.

became a favorite of the Kunz family, Aunt Lou liked her very much, At

Father was a large man, usually weighing 205 pounds. He was five

this time the Doctrine of Plural Marriacge had been revealed and all good

feet ten inches tall, He had big blue eyes, and when he returned from

Latter-Day Seints were expected to live this law, So, On Oct., 27, 1888

his mission he had a beautiful soraly beard,

Father merried Maren Sophia Nielsen, who was my mother, They were mar-

Wihen he was just about twenty-three years old, he merried Louise

ried secretly and Aunt Lou was the only person that knew about the wed-

Maria Jakob Oct. 10, 1878. They had two children living, David J. and

ding, and she was very much in favor of it.

Pristed bn US A 50M 8.17.42 DN..DAC




FAMILY HISTORY

One day Grandfather Kunz called Sophia in the dairy where he was Father, She was the mother of eleven children
working and told her that if she wasn't already married he would recom-|

mend his son David as her husband., She smiled and would have liked 3 #

to have told him, but the law was so strict she didn't dare tell him,

that David was already her husband,

Grandmother Kunz said my father was the most considerate child she

had. He never went to bed at night until he Bad first visited his

parents to see if they were okay. At one time, Father was very ill

with rheumatism. There were no doctors near by and all the remedies

neighbors offered failed to help him. So some one heard to bury the

afflicted person in Mother Earth for several hours the disease would

be drawn from the body so as a last resort they dug a hole long enough

for Father's body and they put him in and covered him up to his chin

with dirt. Imagine his poor sore joints, He had to be turned on a

sheet for several days following. He laid in the arm of Mother Farth

for hours, When they took him out he was sore better and from that day

on he improved, Whether it was faith, a miracle, or what, I am not

prepared to say.

Father and Mother moved to Williamsburg and made cheese during

__the summer, the first flew years after they were married. Mother had

___eleven children, She buried one baby boy, Guy, a month old, before

she died. Reed was a baby four months old when she died from a 13

week illness which we think now was an appendicitis, She died when

ghe was 39 years old on Dec. 1, 1908, She had been a good mother to

her family and her and Father were truly a harpy coupls, Father kept

the family together, Aunt Lou raised baby Reed and on Oct. 24, 1916

_ Father died from cancer of the stomach. He had been sick several

months and was such a patient sufferer.

Aunt Loudse lived until Aug. 13, 1936, twenty years longer than

Printed i USA. 30M 81747 DN.DBC



- - |HUSBAND DAVID KUNZ Where was information shown on this || HUSBAND'S 1855
% .8 | Birth 30 Oct 1855 Place Diemtigen, Bern, Switzerland family record obtained? Name (in fyll)__DAVID KUNZ
23:| -on. Place Ezra L, Kunz from Jakob Wite (1) LOUTSE WARIA JAKOB
"% | Death 2/, Oct 1916 Place_ Bern, Bear Lake, Idaho Record bv J. Billeter page
S Rl 28 Oct 1916 Place__ Bern, Bear Lake, Idaho 103; Bern “ard Records; TEMPLE ORDINANCE DATA
Father. John Kunz IT Mother$ Rosina Knutti HUSBAND
Married____10 Oct 1878 Place Baniacd 28 Nar 1869
Soterwives (D) 27 Oct 1888, Maren Sophia Nielsen Endowed 10 Qct 1878
) ney
WIFE__(]..)_LQMRIA JAKOB Family Representative: (Relationship of Family Reprasentative to Husband
T .| Birth 1, MYay 1857 Place__ St, Imier, Bern, Swikzerland Abel Chester Kunz WItE
32§ “Chr. Place Name and address of person submit- Baptized July 1867
_Esg 3 Death ::ace ting this sheet, Endowed 10 Oect 1878
o Burial ace Se Y ~
Father Niklaus Jakob Mother$ Maria lMarggi gledito Husbug:h T 2 Qct 1878
'ﬁ;‘r;rr“' {Relationship of Family Represantative to Wife)
gl sex CHILDREN WHEN BORN WHERE BORN 5*::' DIED {Fint ool BAPTIZED ENDOWED SEALED
-g ": List each child {whether living or dead) in order of birth Day Mo. Yr. Town County Country |Doy Mo. Yr. List Ad ILT::::':J;:;L.:'.ISE.-:? Dates on (Date) {Date) DDT‘: :u;:r:;'.
—_ Date
%’? M |!' David J Kunz 1 May 1830 |Bern, Boar Lake, |Idaho|19 Nov 1942 | Topmma Crroline Kunz 26 Aug 1588 BLT.C.
- 2 Date
-?, E_M_ 2 John Kunz 22 July 1881 |Bern, Bear Lake, |Idaho|10 MMay 1882 | To A 0T child ehild 1.7,
v Date ov G
g E 3 Lula Rosina Kunz 14 Mar 1883 |Bern, Bear Lake, |Idaho|21 Mar 1905 | Te john Peter Allemann n.1.0.
w2 : Date 20 oep 1010
Q E y | 4 nmzra Louie Kunz 1, fug 1887 |Bern, Bear Lake, |Idaho T Vilda Dustin 1/, Ang 1895 Oct 1906 B.T.C!
46 E = Date ?_A Sep 1910
f & F 5  Matilda Esther Xunz 13 Jan 1890 |Bern, Bear Lake, |Idaho|30 July 1959 Te yonry Daniel Kunz 1 May 1898 B.I.2
S0 pate. 6 Jan 1917
ig ¥ | ¢ Hyrum Smith Kunz 2 ¥ov 1891 |BRern, Bear Lake, |Idaho fe Leah Jacobsen 26 Nov 1899 B.1.%.
Ttw Date
S8l u |7 Orlando Hephi Kunz 9 Feb 1893 | Bern, Bear Lake, | Idaho Io Anna Stoor B.I.C.
2.8 Date
2 E_M 8  LeRoy Niclous Kunz 25 Dec 1895 |Ben, Bear Lake, [Idaho Te 20 Sep 1903 3.1.C.
.ig i pate_ 4 Feb 1930
_gg u ?  Fayette Francis Funz 20 Aug 1896 | Bern, Bear Luke, [Idaho Io Melba Boice 20 Augz 1904 Boauby
oD Date_ 28 lMav 1919
%: F |'© Tris Grace Kunz 9 July 1899 | Bern, Bear Lake, [Idaho ° Jesse Joseph Buhler B.I.G,
g_': B Date 18 A\lg 1927
g% M|'""  Oliver Xunz 18 July 1902 | Bern,  3ear Lake, |Idaho |13 Jan 1953| ™ Lavaun Chapman B.I.C,
35 | 5
E Date
.g 13 Te
g’?, Date
E_g 14 To
:E :6‘ Date
? 5 15 To
.ECup,righl, Joseph Fielding Smith, Church Recorder. Printed in U.S.A.) When opplicable indicate which child is ancestor of Family Representative by placing X" in front of name.

Place Additionol Geneclogicaol ond Historical Dota on Reverse Side,



FAMILY PORTRAIT

(176)

HUSBAND DAVID KUNZ
Birth SV Oct 1855
Place Diemtigen, Bern, Switzerland
Chr.
Married (1) 10 Oct 1878
Place
Death 24 Oct 1916
Burial 28 Oct 1916
Father JOHN KUNZ TIT
Mother?* Rosina Knutti
s ives Maren Sophia Nielsen

(11)

NIFE __ (1) LOUISE MARIA JAKOB

Birth 14 May 1857

Place St. Imier, Bern, Switzerland
Chr.

Death

Burial

Father Niklaus Jakob

Mother* Maria Marggi

Other Hus.
(if any)

(31)

Where was information obtained?
*List complete maiden name for all females.

Family Records

Died 19 Nov 1947

-

Bern, Bear Lake, Idaho

Te)
= P]c:cet
1 Married to EMMA CAROLINE KUNZ DTED a

C

sth chiuq HYRUM SMITH KUNZ

. 26 Nov 18
'RBll‘lh v 71

O Place Bern, Bear Lake, Idaho

~Married to LEAH __JACOBRSEN

Married 6 _Jan 1917

Married
Place
20 Chta_J0RN KUNZ
Birth =& ubralBsl
Place Bern, Bear Lake, Idaho =
Married to g

Mqrned__D_IED_l_O_MZ_—_____—_H.

Place
7th Child ORLANDO NEPHI KUNZ
Birth 9 Feb 1893
“~Place Bern, Bear Lake, Idaho

& Marriod toANNA STOOR

Place ==
%cd Chyq  LULA ROSINA KUNZ DIED
Bk T4 Mar 1883
B Place Bern, Bear Lake, Idaho
Ei Married to JOHN PETER ALLEMANN
P Mqrried 2 NOV 1904
Place
4th Child EZRA LOUIE KUNZ
Birth L4 Aug 1887
o Place Bern, Bear Lake, Idaho
0 Married 15 VILDA DUSTIN
2 : 79 Sept 1910
~~ Married P
Place
o oriq MATILDA ESTHER KUNZ Died 30
> Place Bern, Bear Lake, Idaho

R Married to HENRY DANTEL_KUNZ
™~ Married—24 Sept 1910

Place

~—Married
Place
8th Child LE ROY NICLOUS KUNZ
Birth 25 Dec 1894
Pleice Bern, Bear Lake, Idaho
Married to
Married
Place
Sth Child FAYETTE FRANCIS KUNZ
Birth 20 Aug 1896
SPlace Bern, Bear -Lake, Idaho
: o:JMcm':ed loMELBA BOICE
| Sarried . & Feb 19350
Place
10th Chila IRIS GRACE KUNZ
Birth 9 July 1659
’\Plclce Bern, Bear Lake, Idaho

. ZoMay: 1915

Place




HUSBAND  DAVID KUNZ WIFE (1) LOUISE MARIA JAKOB
Birth 30 Oct 1855 Birth |4 May T857
Place Diemtigen, Bern, Switzerland Place >t. Imier, Bern, Switzerland
Chr. Chr.

Married (1) 10 oct 1878 Death
Place Burial
Death 24 0ct 1916 Father__Niklaus- Jakob
Burial 28 Oct 1916 Mother* Maria Marggi
Father John Kunz 11 Oxrer.Haus,
Mother?* Rosina Knutti Whe‘;e was information obtained? Family Records
Gber Wives  (2) Maren Sophia Nielsen i 31 *List complete maiden name for all females.
llithchilg  OLIVER KUNZ 6th Child

: Birth 18 July 1902 Birth

- Place Bern, Bear Lake, ldaho Place
2t ; Married to LAVAUN CHAPMAN Married to

. W Married_ 18 Aug 1927 Married

191 192 Place Place

2nd Child 7th Child
Birth Birth
Place Place
Married to Married to
Married Married
Place Place

3rd Child 8th Child
Birth Birth
Place Place
Married to Married to
Married Married
Place Place

4th Child Sth Child
Birth Birth
Place Place
Married to Married to
Married Married
Place Place

5th Child Place Picture Place Picture 10th Child
Birth Cor Blank Phusbang 1a Birth
Place Right Blank Place
Married to Married to
Married Or Wedding Picture To Cover Married
Place Both Blanks Place

Bookeraft Inc, 5.L.C. (Wilson Form)




1855

- . |HusBAND __ DAVID KUNZ Where was information shown on this | HUSBAND'S . !
£ 5| Birth 30 0ct 1855 Place entio Bern, Switzerland family record obtained? Name (in full DAVID KUNZ
£ 5‘5 “Chr Place _Records of Rsbecca K. Buhler| wis  (2) MARSN SOFHIA NISLSEN
S v a Bern, ho; Temple Ind
£ 5| Dearn 2, Oct 1916 Place Bern, Bear Lake, Idaho = Idaho; Temple Index TEMPLE ORDINANCE DATA
Burial 28 0ct 1916 Place : ho eau
Father. John Kunz IT Mothert___ Rosina Knutti HUSBAND
Married 27 0O-~t 1888 Place__Salt Lake City, Salt Lake, Utah Baptized 28 Mar 1869
WotherWives (1) 10 Oct 1873, Louise MMaria Jakob - Endowed 10 Oct 1878
=l nep
WIFE f2) MAREN SOPFHIA NIFLSEN Family Representative: (Relationship of Family Rep tative to Husband
% .| Birth 18 Apr 1869 Place Tavesk, s Denmrrk Abel Chester Kunz WIFE
§’g§ *Chr. Place Name and address of person submit- Bapfized 31 Mar 1885
8% | Death 1 _Deec 1908 Place Bern, Bear lake, Tdaho ting this sheet. Endowad 9 June 1887
s - Burial 5 Dec 1908 Place Bern, DBear Lake, Idaho Sealed to Husband 27 0Oct 1838
Fother___ llans Lars Nielsen Mothers__ Karen Christena Hansen nep 1 1
|{‘?:Il|r ;'lus. (Relationship of Family Representative to Wile)
it any
8| sex CHILDREN WHEN BORN WHERE BORN 5’::' DIED T HelolE2. wite) BAPTIZED ENDOWED T:E::E"
G| % | List each child (whether living or dead) in order of birth | Day Mo,  Yr. | Town County |Country |Dey  Me. Y e i Dt {Pate) {Daln) Date & Temple
2 s b D0 Feb 1006
£ 3 F 1 Mab=1l Ciuoristena Kunz 15 Aug 1889 |Mink Creck,Franklin, [Idaho| 5 Feb 1933 | ™ Christian 3uhler J1p, 15 May 1898 | 20 Feh 1000 BB
: nE Date
'3 & 3 | 2 Orson Jacob Kunz 11 May 1891 Bern, Bear Lake, [Idaho| 7 Dec 1918 | To yinmd 11 May 1399 | 5 June 1919 RS
EE Date 15 aug 1917
55lF 3 Sophia Rebecca Kunz 2 YNov 1892 Bern, Bear Lake, |Id o Tepnvid Buhler 2 Vov 1900 15 Aug 1917 B.L.S
“ T 7 Date :
EI;, E..M_ 4 Cuy Kunz 23 Nov 129/ Rarn, Rear Lnks, |Idaho|26 Dec 1394 | Te child child B-E.C.
]
e Date
_% _:'_Tﬁ 5 TIra Clarence Kunz 6 May 1396 Qarm, Rear Lake, [Tdaho| 3 Dec 1912 | To 6 May 1994 | 19 F-~b 1913 B, L.G
£ g pate 4 June 1919
E_‘g M | ¢ Ulysses Seymour Hunz 7 Jan 18938 Dara, Bear Laka, |Idaho "  Maud Pecora 2 Sep 1906 | 4 June 1919 B, I.C
T , Date__ 2 July 1910
O y | 7 Russell Lester Kunz 1 Yov 1899 Nam, Bear Laka,|Idaho Te 0lara Hoif 1 Nov 1907 | 2 Julry 1919 B.I1.C
S ol - =
2 E Date 2 Jul‘.’ 1 19 o
- g r | 8 Xate Kunz 28 Oct 1901 Barn, Eear Lake, |Idaho ™ jalter Buhler 28 Oet 1909 [ 2 Julr 1919 B.T1.C
'i“_ Date 31 iar 1927 -
E; ¥ | ® orris Quincy tunz 13 Nowv 1904 Aern, Bear Lake,|Idaho ' Rhea Allrsad 13 Yov 1912 | 15 fHov 1922 1.0,
©?P Date B
3 : F |10 tarcella Kunz 5 Nov 1906 Rern, Boar Laka,|Idaho|19 Fab 1919 | T ‘muad 5 Yov 1914 3 July 1919 B,I.C
5% Date QA Hov 19?7 .~ =
g5t ' 2-ed Yalter Kunz 15 Tuly 1908 |“iak Creek, rranklinfdaho T £aith Foulsen 15 July 1916| 24 Mov 1927 o Lo G
2-9. Date
S22 12 To
a Dale
'§ 13 Te
E‘ 3 - Date
EE 14 To
23 s po
§3
(

Copyright, Joseph Fielding Smith, Church Recorder.

Printed in U.5.A.)

When opplicable indicote which child is ancestor of Family Representative by placing 'X™ in front of name.

Place Addilional Genealogical and Histerical Doto on Reverse Side.



o

HUSBAND DAVID KUNZ WIFE (2) MAREN SOPHIA NIELSEN
Birth 30 October 1855 Birth 18 April 1869
Place _ Diemtigen, Bern, Switgzerland Place Tevesk, ,_Denmark e
Chr. Chr. S g .
Married 27 Ogtober 1868 Death 1 _December 1908; Born, Bear lake, Idaho
Place Burial 5 December 1908; Bern, Bear Lake, Idaho
Death ah Father Hans Lars Nielsen
Bundl_zs_Qc_t_ohgr_lﬂlﬁ,_B_em,_BﬁaLLﬁkﬂ;_IchD— Mother* Karen Christena Hansen

Other Hus.
(il any)

Where was information obtmﬂ?wgﬁwwr
Rote: Kunz,

*List complete maiden name for all lamaies.di ed in infancy No I

Father John Kungz IT
Mother*  Rosina Knmtii

Other Wives (1) 10 October 1878, Louise Maria Jakob

(if any)

lst Child  MABEL CHRISTENA KUNZ d7th Chila__ RUSSELL LESTFR KUNZ

Birth 15 August 1889 Birth 1 November 1899

Place Mink Creek, Franklin, Idaho Place Bern, Bear Lake, Idaho

Married to CHRISTIAN BUHLFR JR. Married to — CLARA HOFF

Married 20 February 1906 Married 2 July 1919

Place Logan, Cache, Utah B \2.05 Place —Salt Lake City, Salt Lake, Utah
2nd Child ORSON JACOB KUNZ 8th Child KATE KUNZ

Birth 11 May 1891 Birth 28 October 1901

Place Bern, Bear Lake, Idaho Place Bern, Bear Lake, Idaho

Married to unmd . = Married to WALTER BUHLER

Married 1= } Married 2 July 1919

DIFD: Dec 1918 205 Place —Salt Lake City, Salt Leke, Utah

Place

&
3rd Child SOPHIA REBECCA KUNZ | N 9th Chila __ MORRIS OUINCY KUNZ
i Birth 2 November 1892 | b Birth 13 November 1904
Place Bern, Bear Lake, Idaho I L Place Bern, Bear Lake, Idaho
Married to DAVID BUHLER i Married to RHEA ALIRFAD
Married 15 August 1917 Married 31 March 1927

Place . Salt Lake City, Salt Lake, Utah

¥ 207 place . Salt Lake City, Salt Lake, Utah

5th Child TRA CLARENCE KUNZ 1.0th Child MARCELLA KUNZ

..’.\
;2 NO PICTURE AYAILABLE

1111

Birth 6 May 1896 Birth 5 November 1906
Place Bern, Bear Lake, Idaho Place Bern, Bear Lake, Idaho
Married to unm Married to unmd
Married Married
Place__DIFD: 3 Dec 1912 Place DIFD: 19 Feb
6th Child ULYSSES SEYMOUR KUNZ 11th Child RFED WALTER KUNZ
 Birth 7 January 1898 Birth 15 July 1908
Place Bern, Bear Lake, Idaho Place  Mink G:EE% Franklin, Idaho
Married to _______MAUD PFCORA Married to ED POULSEN
Married 4 June 1919 Married 2% November 1927

p1ucew._mh_—. Logan, Cache, Utah

210 Place



JACOB KUNZ and ROSA SUSANNA HIRSCHI KUNZ

Gy (e

PICTURES NOT AVAILABLE



) : . . 1859
|HUSBAND JACOB KUNZ - Where was information shown on this || HUSBAND'S
| Birth 5 Aug 1859 Place Riedern, Bern, “witzerland family record obtained? Name (in full) IACOR KUNZ
| “Chr. Place " B e ] = T Wife (1) ROS/. SUSANNA HIRSCHI
| 13 0Oct 1890 Place Montpelier, Bear Lake, Idaho ern lard Records; Temple
i 2:::: Place Ovid, Bear Lake, Idaho Tndex Bureau; and Blmer Kunz, TEMPLE ORDINANCE DATA
Father John Kunz IT Mothert Rosina Xnutti 2 Globa, Arizona. HUSBAND
Married Place Boptized 12 Mav 1870
lﬁ:l:m“m (2) 27 June 1889, Edith Porter Endowed 3 Apr 1884
nep :
WIFE l I I Bma STISANNA HH\’SCHI qu]!y Representalive: (Relationship of Family Representative to Husband
Birth 10 Mar 1862 Place___ Zwyschenfluh, Bern, “itzerland Abel Chestar Kunz WIFE
*Chr. Place Name and address of person submit- Baptized 25 May 1870
Death 25 Apr 1836 Place Montpelier, Bear Lake, Tdaho ting this sheet. Endowed
Burial Place - - Sealed to Husband
Father Jacob Hirschi Mothert______Susanna Katharina Terren nep i 1
§Othar Hus. (Relationship of Family Represantative to Wife)
(if any)
R CHILDREN WHEN BORN WHERE BORN 5'::0 DIED  (Fint H';‘;‘h':'}:fﬂ, wife) _ BAPTIZED ENDOWED TGSE;:;';E.gu
a: List sach child (whether living or dead) in order of birth | pay Mo. Yr. | Town County | Country |Doy fo. Yr. O e oF Shany tseion iDatel {Date) Date & Temple
Date
M | ! Jacob Kunz 29 July 1383 |Bern, Bear Laka, |Idaho| 7 Oct 1383 | ™ child child
T Date
|y | 2 wWilford Kunz 15 May 1835 |Bern, Bear Lake, |Idaho 19
Dat
3 T: .
Date
4 To
Date
5 To
Date
3 To
Date
7 To
Date
8 To
Date
=] To
Date \\
10 To
Date
11 To !
Date
12 To 3
Date \
]3 To -
Date
14 To
Date A
15 To
“opyright, Joseph Fielding Smith, Church Recorder. Printed in U.5.A.) When opplicable indicate which child is ancestor of Family Representative by placing "X in front of name.

A
Place Additional Genealogical and Historical Data on Reverse Sida. ‘:"Ch"
% BT



Left to right: Edith Porter Kunz,
Irvin Elmer Kunz, and Bernice Webster
Kunz, Charles Kunz, son of Irvin Elmer
and Bernice Yebster Kunz, standing in
front.



- o |[HUSBAND (3) JAZOB KUNG Where was information shown on this || HUSBAND'S 1859
z g | Birth 5 Aug 1859 Place___Riedern, Bern, Switzerland family record obtained? Name (in full (3) JACOB KUNZ
_:E:;: «Chr. Place B@{Ii‘n "fglrd F\’.PCDIB‘S-{S' Tgmple Wife 5 EDITH PORTER
£ 5| Death 13 Oct 1890 Place 'mntnM_‘Lﬂkﬂ;_IdﬂhE) Index Bureau;j Llmer Runz,
© =1 syrial Place Ovid, Bear Globe, Arizona; Mary Dredge WG] (el LI S b
Father John Kunz II Mothert__ Rosina Xmutti Crowther, 460 i1l St,, Maldd| yussAND
Married 27 June 1889 Place_Logan, Cache, Utah City, Idaho Baptized 12 Mar 1870
1omer Wives (1) Rosa Susanna Hirschi Endowed 3 Anr 1884
—_ negp
WIEE (2) EDITH PORTER Family Representative: {Ralatichship of Family Representative to Husband
3 .| Binh__14 Apr 1864 Place___ Porterville, 'forgan, Utah Lbel Chester Kunz WIFE
§3§ *Chr. Place Name and address of person submit- Baptized L Jwma 1871
'Eg Sl S Daath 27 Apr 1935 Place___Mesa, llaricopa, Arizona ting this sheet. Endowed
& " | Burial 30 Apr 1935 Place Central, Graham, Zrizona Sealed to Husband__27__June 1889
Fother__Sanford Porter Jr, Mothers Malinda Ann Porter nep i 1
‘ﬁfw:;yr“'(l) Now 1384—.! Thomﬂs "alt'er BI"OOkb&l'Ik; (2) Benj &mil'l Whitl?IBI' (Ralationship of Family Represantative to Wife)
g| Sex CHILDREN WHEN BORN WHERE BORN 5‘::- DIED {Fint D, Wife) BAPTIZED ENDOWED TSE:lED'
-E t‘ List each child (whether living or dead) in order of birth | pgy Mo. Yr. Tawn County Country |Doy Mo. Yr. List Ad 'ﬁ:f:#:‘;.f.'gf'sf.".'; Dates on {Date) {Date) DoI: &ﬂ;::"l:h
‘a: Date 20 SQ)‘.‘ 1911 =
£3 M | ! Irvin Elmer Xunz 20 Apr 1890 Pern, Bear Lake, |Idaho To Barnise Webster 1898 B.I.C
iz =
3 Date
@ ) 2 To
-g E Date
5 ’.-_- 3 To
"i ] Date
a g 4 To
- @
T Date
5 o 5 To
-; E Date
T % 6 Te
:1=: = Date
é o 7 To
; g, Date
= E 8 Te
£ E Date
SHHE =
] —
o ate
Eg 10 To
@ .E
3w Date
ge 1 To
;;; -§ Date
'D‘?: 12 To
.5 Date
¢ 13 To
2% =
E_g 14 To
E E 15 Date
" T
o3 g
(

Copyright, Joseph Fielding Smith, Church Recorder. Printed in U.5.A.)

When opplicable indicate which child is oncestor of Fam

y Representative by placing "*X" in front of name.

Place Additional Geneclogicol and Historical Dato on Reverse Side,



HUSBAND (3) JACOB KUNZ

Birth 5 August 1859

Place Riedern, Bern, Switzerland

Chr

hkxﬁed 27 June 1889

Place Logan, Cache, Utah
Montpelier, Bear Lake, Idaho

Death_ 13 _October 18903

Burial Ovid, Bear lLake, Idaho
Father John Kunz II
Mother?* Rosina Knutti

Opber Wives (1) Rosa Susanna Hirschi

P -

WIFE

(2) EDITH PORTER

Birth
Place

A

Porterville, Morgan, Utah

Chr.

Death

Burial

(if any)

30 April 1935;

Central, Graham, Zrizona

Father

Sanford Porter Jr.

Mother*

Malinda Ann Porter

Other Hus.

(1) Thomas Walter Brookbank:

Where was information obtained?
*List complete maiden name for all females.

(2) Benjamin Whitmer
Family Records,

1st Child IRVIN ELMER KUNZ 6th Child
Birth 20 April 1890 Birth
Place Bern, Bear Lake, Idaho Place
Married to BERNICE WEBSTER Married to
Married Married

214 . Place Solomonsville, , Arizona Place

i

2nd Child 7th Child
Birth Birth
Place Place
Married to Married to
Married Married
Place Place

3rd Child 8th Child
Birth Birth
Place Place
Married to Married to
Married Married
Place Place

4th Child 9th Child
Birth Birth
Place Place
Married to Married to
Married Married
Place Place

5th Child Place Picture Place Picture 10th Child
s Hofls | fET | mw
Place Right Blank Place
Married to Married to
Married Or Wedding Picture To Cover Married
Place Both Blanks Place

Bookeraft Inc. S.L.C. (Wilson Form) | ar




WILLIAM KUNZ & ELIZA ESCHLER KUNZ

215



1860

HUSBAND WILLIAM KUNZ . Where was information shown on this || HUSBAND'S
Birth 5 Dee 1860 Place__ Diemtigen, Bern, Swilkzerland family record obtained? ; Name (in full WILLIAM KUNZ
“Chr. Place Kunz Fam®1ly Re‘cord.s; Lll}ian Wife 1) BLIZA TSCHLTR
Death 12 Nov 1905 Place Pocatello, Bannock, Idaho Y. Evans, 327 North 2nd Tast,
Burial 1, Nov_ 1905 Place__ Bern, Bear Lake, Idaho Losan, Utah; and Mary Dredge LR ORDINANCESDATA
Father__ John Kunz II Mothery____ Rosina Knutti Growbher, 450 Fill Street, |jyspanp
Maorried /. May 1382 Place Salt Lake City, Salt Lake, Utah alad 7ity, Idaho, Baptized 12 May 1870
Tother Wivs (2) 18 Dec 1885, Mary Ann Roberts Endowed 4L May 1382
i nep
WIFE (1) -G:LIZA FSCHIL“:R FGI‘I‘liIY Representalive: (Relationship of Family Repressntative to Husband
Birth 9 Jan 1864 Place Boltigen, Bera, Switzerland v aheld-ﬁ;»;st.er fanz WIFE ;
oChr. Blate r = ame and address of person submit- Baptized 13 Nov 187
Death 7 May 1884 Place_ lontpelier, Bear Lake, Idaho ting this sheet. En:owed L May 1332
Burial May iS& Place ﬂﬂ Xathars Saanle Sealed to Husband__4 May 1882
Failer Johannes Tschler Mother$ uiSANNA" Khavlaring 4Wanlen nep 1 1
§Other Hus. (Relationship of Family Represantativa to Wifs)
(if any)
il sex CHILDREN WHEN BORN WHERE BORN et DIED _(First Husbasd or Wife) BAPTIZED ENDOWED ;OEALD
i “F‘ List each child [whether living or dead) in order of birth Day Mo. Yr. Town County Country Day Mo Yr. List Add:{;:::rls:d;;r;:g;;:.::!; Dates on {Date) (Date) Dm: &u;:::;h
i Date
5iM [ 1 John Wwilliam Kunz 1884 Bear Lake Idaho May 1364 T child child R.I.C.
é Date
b 2 To
g ?uu
§ |3 -
] Date
; 4 To
; Date
L ] To
'.i Date
; 6 To
! Date
! 7 To
] Date
8 Te
Date
9 To
Date
10 To
: Date
! 11 Pa
j Date
E 12 To
] Date
§ 13 To
; Date
§ 14 To
3 Date
i 15 To

(Copyright, Joseph Fielding Smith, Church Recorder. Printed in U.S.A.)

When opplicable indicate which child is ancester of Fami

ly Representalive by placing "'X"" in front of name.

Place Additional Genealogical and Historical Dato on Reverse Side. .



1

WILLIAM XUNZ MARY ANN ROBFRTS KUNZ

Back row, left to right: Reuel Victor, Loretta
Blancha, Front row, left to right: Florence
Wallace William Kunz Mildred, Helen May, and Rachel Hannah,

NO PICTURE AVAILABLE

<2|L>f-,'§©i\2ia,l<2n><2u> 221 \1023. 226) /78 230 231) 232 238



o

NILLIAM KINZ

i

<

136N

. 8 HUSMND = : = Where was information shown on this || HUSBAND'S
3,5 | Birth 5 Dec 1860 Place. Diemtigen, Bern, Switzerland family record obtained? o Name lin full) W Rz
? 33| Chr. Y . Place & i Logan Temple Records; ®ndow- | - 22)"-.11\31’ ROBTRTS
£ 5| Death 12 Nov 1905 Place Pocatello, Bannack, Idaho’ ment House Recordsj;Bern Ward 5
it (%5 Burial 1, Nov 1905 Place Bern, Bear Lake, Idaho Records; and Family -cords TEMPLE ORi:i ANCE DATA
Father_ John Yunz IT Mothery___ Rosina “nutti of Blanche K. Flledge, Box | jqussAND
Married_ 18 Dec 1835 Place Loran, Cache, Utah 5,3, Filer, Idaho; ani of Botaad. s 12 \Maye 570 2
WomerWives (1) 4-lay 1882, Fliza Fschler s Reuel V, Kunz, Bern, 1d8™0. || pndowed_ 4 Ay 382 :
— ' - nep =
WIFE (2) MARY ANN ROBFRTS Family Representative: (Ralationship of Famiy | . ssantative to Husband
3 .| sinh 15 Oet 1866 Place Smithfield, Cache, Utah. Abel Chester Xunz WIFE
o5 | *Chr Place : y Name and address of person submit- BI ized 18 Jaly 1875 E
2835 | Death 13 Jan 1944 Place___ Montpeli-r, Bear Lake, Tdaho ting this sheet. i 8 .. 1885 :
8 © Burial = Place ¢ I8 Dec 138 -
|§+?.:h:r Christopher Roberts Mothert Satherine Roberts Sealed to H"’b"“dnep — i) <
r Hus. P
(if any} (Ralationship of Family iepresantative to Wifs) =
!' s:‘: | CH.IL.BREN : e WHEN BORN WHERE BORN : 5'::- DIED s Md;_ﬁ'g,.r ﬁ:ﬁwg Wife) BAPTIZED END.;‘, ED i TSE;\LED
§ . List each child [whether living :M‘dtod] in order of birth Day Mo. Yr. Town County Country Day Mo. Yr. lll:':". ;-:;‘-‘:f“s;\::': Dates on {Date) (G ) | Dur: &B;:::;h =
o : . 3 J Date : T
.?i F |1 stillborn danght=r Kunz Jan 1387 | Paris, Bear Lake, [Idaho Jan 1837 | To sti11Born still ora | R.1I.C. ¥
o | : = S
% E F | 2 Mary Ann Kunz 1 -Dea 1237 | Wardboro, Rear La'e,{Idaho | 26 Sep 1489 | T child ehil o RaT Gl K
= : L Date
5 5| F | 3 fatherine Jane Xunz 16 Ang 1839 [fontpelier,Bear Lake,[Idaho | 20 Dec 1889 | ™ c1ils? chil R. 1,5, L
VE . . ' : Date =
3%_}5 4 Christopher Timer Xunz 20 Oct 1890 | Smithfield, Cache, |Utah | 9 July 1391| ™ : child ohil NT.GL
5% ~ : : Date 4 June 1924 ;
< IR Reuel Vicior Munsz 23 June 1892 | lardboro, Rear lake,Idaho o Tprene Humpherys 22 June 1900! 5 Apr 922 BTG =
28 1 . Date___3 TNec 1941 '
f% F | 6 Loratta Blanche Xunz 16 Ocp 189, | Wardboro, Rear Lake,fdaho ' Wheeler W T'lledge 19 Oct 1902 |17 Oct (919':| . B.I.C. =
t» . % : ; - Date - | S ==
:; é| M [7 Daniel Kunz 23 Aug 1396 | Bern, Bear-lake, Tdaho [ 8 Jan 1901 | ™ : child child | B.I.C. -
3% Date_ 18 June. 192/ 5
= g| F ! 8 Florence i'ildred Kunz 17 Feh 1900 |Bern, ear Lake, [Idaho To Andrew T Jensen 15 June 1908113 June 1924 B.I.C =
< § . S _ | L nirewiE dgrsen
> - v = - ¢ . y ale : gl 7))
—E; B | ® Rachel “annah Kunz 7 July 1902 | Berm, Rear Lake, Tdaho | 12 July 1956 T Tsaac Xoeven 18 Sep 1910 | 4 Tine 1925 B.1.0. =
. = = 337 - :
.3 - , ! Date 31 Ay 1€ s
3 o |NE 10 Helen '"ay Kunz 3 June 1904 | Bern, Jear Lake, [Idaho T Anton W Jensen 3 Jwne 1912 B0, =
>3 ' | bate__ 5 !ar 1935 -
T35 ’
’ EE |11 7allace Tilliam Kunz g Mar 1916 Rern, lear Lake, [[daho (1) Udora Christophersord 31 ‘lay 1914 SR =
s Date
22 |2 To 1
‘5 Date
§ 130 i ] To K.
§’§ " Date
g-g 14 Te (] —
E E Date
535 15 To =
#* -

{Copyright, Joseph Fielding Smith, Church Recorder. Printed in U.5.A.)

When opplicable indicale which child is ancester of Fami

Iy Represeniative by placing “"X"" in front of name.

Place Additional Genealogical and Historical Data on Reverse Side.



Back row, left to right: Alvin Nephi, Rosanna, Orlando Louis, Emma Caroline, and

Robert Henry. Middle row, left to right: CAROLINE ESCHLFR KUNZ, Flla Grace, Farl

Dewey, Erma LeVerne, and ROBERT KUNZ. Front row, left to right: DelMar Irvin, and
Oneil Rudger.



FAMILY HISTORY

I, Robert Kunz, being the youngest child of my father's and being

AUTOBIOGRAPHY OF ROBERT KUNZ

and our posterity will aceept it," Nineteen years later it was when

the (only) one living; my parents and brothers and sisters have all gone

Ulrich Buhler brought the blessed Gospel message which Grandfather and

the way of all the earth and I being three score and ten, shall try and

some of his children accepted; one being Rosina who later married Brother

Thomas Morrell of Logan, who was an upright man and Temple Officiator,

gather a few important events from memory and from records
the benefit of my posterity. ;

and her twin sister Katharina who married Christopher Roberts, of Smith-

I was born the 16 of December 1862, in Diemtigen

field, Utah, My father had to be shown before he would accept the

Ct. Bern, Switzerland; where all my progenitors as far

Gospel. He was so much opposed to leaving the old world, but he joined

back as we have any record so far, were born, liy

the Church on the econdition that he could remain at his home in Switzer-

father being in humble circumstances was obliged to

land. The missionaries thoroughly consented that that was his privilege,

leave his wife and children and follow the trade of ROBERT

They knew full well that after his baptism the spirit of gathering would

a cheesemaker for years in the Alps of Switzerland, and my mother being

He made every

a genuine helpmate helped to make an upright honest livelyhood for her

come upon him, which it did shortly after his baptism,
effort to sell his home and emigrate. All my brothers were being bap-

ten children, eight boys and two girls, With the help of her oldest

tized and I not being old enough, could not be baptized so Brother Karl

children she managed to raise a good garden of vegetables which was

G. Maeser gave me a blessing, '

-cheap but wholesome food

At that time I was too young to be admitted at school, which hurt

In 1862, Ulrich Buhler, who became the fathér in law of my brother

my feelings very much to stay in the home alone with Mother and Father,

Christian, came to my grandfather's home with the Gospel message; his

name being Johannes Kunz, auf the Schwand and he being the son of Jakob

The tencher would often visit us in the evening and he found out that I !
wanted to go to school very bad and agreed that I would be permitted to

Kunz, my great-grandfather; they being honest upright God-fearing men.

start in April when I was five years and four months old. About the

This Jakob Kunz and his wife entered into an agreement that the one

first day he asked who could recite the story of Cain and Able.

who would die first would come back if permitted and report to the other

He had
>
heard me recite it in our home. So I held up my hand and recited it for |

whether the true gospel was on the earth. That man had his doubt in the

them, I never knew what his object was to have me recite it, I learned

churches of that day, seeing they did not harmonize with the teachings

very rapidlv underthat teacher, I thought he took special interest in

of the Savior. At his death, which occured 13 Nov. 1841 his wife sat

me, perhaps because I was so young.

by the side of his coffin and on the third day she was disheartened to

Faith Promoting incidents #n my 1life were at an early date. When

think that he failed to come and bring that report to her,

She rose from

T was six vears old I was very sick with a fever, my parents and brothers

her chair and said, "I guess he is not coming to let me know," when she

and sisters belonged to the Church, Father was on the Alps making cheese

heard his voice and he spoke. "Oh yes, I have been here all this time.

It happened that Brother Brandly came along visiting the Saints as a

I could not speak first until you spoke. The true Gospel is on the earth

Local Tlder under the direction of the missionaries. Mv mother asked him
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to admini and I was immediately healed, one of her sides which caused her to swell up and she was sick for
In July 1870 we left our dear old home for America and after monthe. So bad that all those who understood anything about her case
nearly a month of travel we arrived in Salt Lake City on the 5th of did not expect her to live, I was very concerned about my mother, One

August 1870, without any means. I% was then that my father was called

day I overheard a gonversation between her and my sister, Catherine.

by Brigham Young to go to Bear Lake to begin the dairy industry, We

She was expeating to be married to a good man &nd they decided that she

were without means but we managed to get to Providence and there we

was to take me with her, They did not realize that I overheard what

stayed for a short time, when we moved to Logan and lived in a small

they said and it would hmve broken my heart to leave my Father and

log house not far from where the 0ld Depot now stands. Here I with

brothers, I mada no mention to any living soul but thought seriously

my two older brothers glaanod in the wheat field. Then I took sick

about it for two or three days. Then I went into my mother's room

with typhoid fever as did my brother Samuel, Father was also sick

where she lay eick, with the window blinded and I asked her a question;

with 4inflamatory rheumatism and we were all three in one room where

wheather she did not think God could heal her if He wanted to, When

the rest of our family lived, It is a wonder we did not all die, We

she answered, "Oh, ves, Ha could," so I suggested to her that I would

were drinking water from a shallow wallt I was too sick to be bap-

tized when I became eight years old,

kneel down in front of her bed and ask Him to do so, When T arose I
left the room and to my knowledge it was never mentioned to any other

When I was well enough I started school in the Second Ward, I

members of the family. Shortly afterwards, Dr. Edlefson baptzied her

was taught by a good teacher who's name was Hyde.

for her health, in a cold running slough, Then Pres. Wm. Budge, being

_____ The following spring we moved to Bear Lake, We were assisted

e
a Patriarch, gave her a patriarchal blessing and promised her that her

_from Logan to Bear Lake by President Budge and his team, We located

vears wonld bhe prolongad on the earth and it was literally fulfilled as

_in Ovid where my older brothers, the fall before got out some house
logs, then it was not long until we were mhking Swiss Cheese, of

she outlived Father by about four years. XN
At that time Walter Hodge had the mail contract between Paris and

course only on a small scale but I had-a job to herd the calves,

Soda Springs and he hired me to carry the mail, afoot, from Ovid to

Today I must think it was a good thing that we were sent to Bear Lake,

Liberty while he went to Soda, I made twenty-five cents a trip. At

Then in October 1871 I was baptized in Ovid Creek by Thomas

that time the Indians were not placed on reservations and they sometimes

Peterson, I was nearly nine then. We were happy and did not suffer

delichted in scaring boys and I was sure afraid of them. Wher I would

for want of food but our sshool was poor. Here in Ovid we had a home

gee dust at a distance I would leave the road and wade through the

we could call our own and we soon had a start of cows and sheep and

meadows and meke a straight line for Bishop Augpin's who was t'ie post-

did not suffer.

master at Liberty. I would cross the creek on a pole with tha_mail

We were getting along fairly well but sickness came into our

pouch tied on my back, so as to avoid the Indians.

home again, My mother became seriously sick with an inflamation in

Owing to having so many cows on shares during the summer months

Printed in USA 30M 51741 DN.-DBC.
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for dairying it was better to gn outside of the littla.téwn‘so our

When I was to'be ordain-d a de=con, T took down with tyrhoid fever

__Bishop advised us to move to what is now called Bern, He having m-de a

and was sicZ for four months, then never =was ordsinsd to the Aaromic

Saunatters claim on what became my father's home, sold his right to Fathe

Triesthood, At tha nge of nineteen I met Carnline ¥ischler and kept her

28 the land had not heen surveyed so in the spring of 1375 we moved to

compan - for some time, A short time afterward we concluded to be married

I was ordained #n "1der by J, U, Stucki on 13 Arril 1382, Three of us

0ld home but hafore we got reads to move my hrother

I wos sent to ret our neigh-

| William took very sick with scarlet fever,

voung fellows decid-d to go together, ¥y brothor 7illiam, my wifa's

a man 111 of “aith

brothar Gottfried, and myself. My wife's father and mother went along

|_bor, Bro. John .I Tandr's pgreat grandfather,
‘ell in a very short

and he and my father adrministered to him, He was ‘ell in a verv short

to be sealed, also Christian Buhler Senior, We drove two teams with

etbime; the wonderful thing about it w-s T had been sleeping with him all

wagons, It too'- us about three wreks to make the round trip as it was

but about five or six days while he was so sick and nevar took the diseas

in the spring of the rear when the roads were very bad, Ve were married

ks there were no doctors in the valley people h:d to depend on the prayer

on the 4 May 1882 in the Fndowment House at qﬁlt” ake City, Ttah, by

of faith and nursing as best they could,

Prnsiﬁent Daniel H, Wells.
S the

. After his recovery, we moved to Bern where the old place nowv is and

|_oh, it wac nice there, The
| Jjob was to heard the cows nn an awful gaddleblsky mule.

This was my job

The grass was up to my waist in the hills and my |

Eschlerts

. until T was seventeen years old, I had many narrow escap~s from being

injured, One time the mule fell with me on the ice, I h'd a strap

instead of a stirrup and he ju
a hold of the reins so T kept drawing him down until I hnd th~ bit and

mped up and drug me in th-t strap.

his head in my hands then worked myself loose, but not until I had been

kicked a number of times, Another time I was riding through a deep

slough full of flags and rushes when the mules feet got entangles in the

Susannsa

| flags and he fell on my leg and I couldn't get out from under him, He

Katharina

flounced around and got his ears full of water and we were hoth nearly

Zwahlen

|__drowned but through some power my life wss saved again.

Eschler

teens when T had to Ao so much riding on the range, I

| __had my prayers ~nswered many times. On poing to hed I wonld ask the Lord

to show me where to go the n~xt day to find the lost animals, many times

I was shown in my dream exactly where I found them the nexi day,
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I had always worked for my father and upon our return we lived

lots of hard labor I helped build the dam in Bear River and the canal

with Father in his home and began to operate an extensive American

into Montpelier and secured a splendid water ripght and was sble to water

cheese factory; Father, Will, David and I, Jakob was the cheese=~

a hundred acres of land., Sixty of it was put in with Timothy and Alfalfa

maker, I built me a log house with two rooms on the place where John

and never knew what a water shortege was, I put up an enormous amount of]

later lived, The following winter everybody moved away from Bern,

hay., At my house on the hill above I had a beautiful spring and piped it

Father and Dave moved to the island to their hay so I moved to Mont-

to the house,

pelier, I rented a one room log house, from Blacksmith Jones and on

While at Wardboro I was called as a Ward Teacher with Brother Oscar

the 29 of Jamuary we had a wweet little daughter come to our home,

Dalrymple, A pood faithful man and we used to visit the entire ward of

whom
we named Emma Caroline, In the spring we moved to Bern. Christin

about twenty families., Then I was called as 1lst counselor to Henry

and T started a dairy of our own where the Christian Kunz place now is

Dalrymple in the Mutual Improvement Association, Later I was called as

in Bern, and owing to too crowded a condition with the open range I

1st counselor in the Sunday School, At that time I was called in company|

again sold out there amd moved to Thomas Fork which was later called

with Ira Campton, a young elder, to go and hold a meeting at Thomas Fork,

I filed on a hundred and sixty acres of good meadow land in=

Raymond,

Two elders were to go from our Ouorum each month and hold a meeting,

tending to build a home there. I hauled a load of

There were only two families at that place who took any interest in Church

lumber onto it and two loads of logs. This was in

work,

Bctober 1884 when two of my brothers, David and John,

On June 19, 1896, I received my Patriarchal Blessing from Liljen-

received a short notice to go on a mission to Switzer-

quist, at that time I did not realize what callings awaited me in the

land and Germany. It was then necessary to have Will

Priesthood, which later came true.

take over a big heard of cattle and a ranch which

Then I took another financial setback through being too sympathetic

David had on shares from President John Taylor. Will

with others, some of whom had become involved heavily and it seemed

had a farm in Wardboro and I had to go and run that

as though the only alternative was for them to get my home to save them

so he could go and run the large one, In order to do

from financial ruin, which I did on good promises which they were unable

this T had to give up my entry and give my logs to my

to keep and my good turn was soon forgotten whon I moved back to Bern

wife's father who had an entry joining mine. At every

with a large family which consisted of myself, wife, Fmma C,, Robert H,,

one of these moves I suffered considerable financial

Alvin N,, Lewis 0., Flla Grace, Rosanna, and Frma LaVern,

CAROLINE losses.,

Then I loceted above Bern in the hills on the place later called

ESCHLFR KUNZ At Wardboro I did not realize that I was unable

Hop Gouble, where I undertook farming and dairying, I built a two

to obtain title to the land that I was farming., So I bought a relin-

roored farm house on it, The walls consisted of rustic only on the out-

quishment from Arnold Fschler and made me a good home, While it took

side. When it was constructed I had in ménd that through the promises




—

that were made to me it would be made warm and comfortable but they could

was no mors work and my place being so far from the school and a poor

not see it that way so that is the way it remained, My son Ferl was bam

school at that I then bourht the old home at Bern but had not moved as

there., I lived there two summers and s:w I could not exist there so I

I hed not sold my home at Sheep Creek. My wife was expecting to be

sold my improvements for a set of harness and a wagon, That was virtual-

confined and it being such an isolated place I took her to Bern to my

ly all T received for my former home at Wardboro,

oldest daughter, EFmma's, where she was confined, She nearly lost her

Then I moved back down to Bern and lived in the old home where my

1ife, The baby which was a girl we named Elizabeth Myrtle., She only

_children took down with diptheria., WNearly lost two of them, but through

lived five days. She was injured at birth, After Caroline got so

the mercy of the Lord together with medical science they were saved aften

that she could help herself we went back to Sheep Creek to the rest of

which I was bpoke. My property consisted of two teams, a harness, wagon,

the family then we sold our home at Sheep Creek and moved “ack to the

an old bugey and two cows.

0ld home at Berm,

I then moved up to sheep creek, rut up my brother John's hay on

I repaired my home and then broke up land in the fall and put in

shares bv which I was able to secure enough hay for the coming winter;

some fall whert and raised a splendid crop off from only a few acres. I

along with my reduced property I was endebted to my good old friend

got a job to do blasting on the Paris and Franklin road for my brother

Fdward Burgovne in the sum of two hundred and fifty dollars.

Christian who had the contract from the state. My health was seriously

In August I secured a job to work in a mine in a shaft where I made

injured by not having access to drinking water. I took snow from the

_two dollars a day and board for ten hours work and T felt good thinking

drifts thet were still lying in the shady gorges and working in the heat

_the Lord had opened up a way for me to exist and begin paying my debts

drilling and blasting and moving rock, drank too much of that snow water

when in that condition I received a call for a Swiss and German mission.

in the heat. The following winter our youngest son, DelMar, was born,.

My Bishop was just as much surprised as I was. He never knew who sug-

T had a terrible breakdown with myv stomach, I suffered for about 15

_gested my call, The Bishop immediately informed the Presidency of the

years from the effects of it, T doctored with four different doctors

_Church of my financial circumstances and my large family; upon which I

and lived on a very simple diet,

was honorably released for the time being, I bought me another home

I was ordained a Seventy by John Humphreys in 1905,

from Jess Perkins., It was known as the Jode Phelps place, I bought an-

While I was still suffering immensely I was set apart bv Apostle

other little log house and moved it on the place in which Oneal R. was

Stephen L. Richards as first councilor to Bishop Schmid of the Bern

born. I also piped a spring of fresh water to the house and made enough

ward, He knew hothing of my ailment but through insriration to@d me I

hay on it for my animals, Broke up some land and planted some wheat and

should get well and strong again which blessing was realized to the full

_alfalfa. I lived there for about three years because I had work doing

extent. Within three months after he made that promise. I'11l never for-

assessments for mine claiments, The reason for me buying this home was

get how thrilled when that man of God made that wonderful promise to me.

that T had a job close to it.In time the mine proved a failure and there

Six months later I could eat anything that any one else could eat, I
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became stronger and regained my normal health,

among the migsionaries and the

I kept on farming the |

little place at Bern during my sickness. Having so many doctor bills | Saints, Upon my return home
to pay and unable to do much work, still I supported my oldsst son on I enjoyed my labors in the
—a migsion to the Southern States but he g0t along very economically and; Stake very much, Sometimes

_did not cost me over $19,00 per month through the entire mission, It

I would be called by the

then became necessary for me to go out from Bern into the Blackfoot

Stake Presidency to go with

country during the summer months about

gome Elder and visit entire

three months in the year and make cheese

wards, ¥e were to encourage

on a small ecale, I heard President

Joseph F, Smith say at a conference when

the people in their homes and
encourage them to live the

we were at war with Furope that there

gospel more earnestly. I kept

_would never be a better time to get out

on in this work until October,

of debt and then stay out of debt which

1928, My wife took sick with

—counsel I folilowed and found his sayirg

a2 malignant disease, During

__to be true since that time.

the following winter we took

We went to Blackfoot river, at

her to the hospital and the

~Williamsburg, for six years =and paid all

doctors opesrated on her thres

my debts, |

different times but the old

During all this time I served as 1st.

trouble came back again so that ROBERT KUNZ and CAROLINE ESCHLER

councilor to Bishop Schmid and then in

on 3 August 1929 she passed away,

February 1920 I was get apert as a member

I never could imagine how hard it was to part with a companion that

DELMAR of the High Council and served until 1932

you lived with for forty seven years and went through poverty and sick- |

In December 1925, I was called upon a six month mission to Calif,

ness and rearing a family together meant to me, I kept on with my laborsl

Our High Priests Stake Quorum at Montpelier furnished most of the

in the Steke as best I could but when my children scattered; my oldest

means to keep me there, I enjoyed those labors exceedingly. It was

daughter with her family were in California, my youngest son also left

among the happiest experiences of my life when I could go tracting from

for California to stay for the winter of 29 and 30, Erma, Ella, and Earl

door to door and how good it made me feel when I had opportunity to

and families were alsc there all this added to my loneliness, I made a

bear testimony to someone of @@q_gpatg;gﬁigg_of the true gospel. 1

visit to California for a month and visited with ry children, When I

returned home in June 1926, I made many friends while I wa- gon- both !

retury.? +5 Logan and stopped with my niece, Rose Fschier, for one month
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and did some endowment work for my wife's line, Her record
became neglected after the death of her biother in 1926 which

worried mv continually, I then went back to Be:n and found

my youngest son and family had returned te the old home and
so I continued my labors in the Stake with the brethren of

my Quorum in the High Council, In early December 1931 having
felt very downcast and meditating in my thoughts what I should

do, whether to continue my labors in the Stake or to go and
do temple work, Before retiring %o bed I plead with the Lord

in extraordinary humility. I asked him to give me some mani-

festation that night as I ratired,

T went to bed and wast fast asleep within minutes when
I immediately dreamt that I stood by the side of the Losan
Temple when I caw my present wife standing in front of me by

the Temple, I immediately awoke nnd only five minutes had
__passed from the time I asked the Lord in sincerity and humil-

__ ity to show me what to do. T kert this manifestation to my-
gelf for several days and did not dare to ask the Lord any

more for guddance because it was so real and so plain I could

not get away from it if I had wanted to so I made up my mind

that I would go and do some Temple Work and later on I wrote
o to Louisa K, Pope, whether she could find THE TEN CHILDREN OF ROBFRT KUNZ AND CAROLINE ESCHLFR KUNZ - =« = Front row, lef
me a place to room, She consented to give to right: Emma Caroline, Rosan:«, Flla Groce, and Erma LeVerne, Back row, laft

e a voom. I came to Logan on the 28 Jan.  to right: DelMer Irvin, Farl Dewey, Orlando Louis, Oneil Rudger, Robert Henry,

1932. I related my dream to her. The fol- and Alvinp Nephi,

1oming day we went to see President Shep=- Note: There i~ no picture of Flizabath Myrtle who died five days after bhirth,

hewd aud likewise explained my dream to him

when wpon his advice he said, if we could

LOUIST WRIBEL _get along it would be the best thing for
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both of us to be married. So. on the 2 Feb, 1932, we were sealed by

President Shepherd with his blessing and hardy approval, The following

28 September I received a call through President Grant as an officiater

in the Loran Temple which made my dream come true and also the promise

made by the Patriarch in 1896 that the mantle had fallen upon me to

work for my progenitors which is now being fulfilled.

We both feel greatly blessed in going to the temple, a distant

of one and & half blocks north of the Temple. It gives an opportunity

each to attend a night session and if we live to be 90 years old we

will only make a small beginning of the work for the dead that 1s out-

lined for us. I now hope that the spirit of Elijah will take hold of

___my posterity for them to finish off where we leave off,

#
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- o |HUSBAND ROBERT KUNZ Where was information shown on this || HUSBAND'S
2 8 16 Dec 1862 Place Riedern, Bern, Switzerland family record obtgjned? ZERE ROBERT KUNZ
%8| Birh go|yirecamd obiginec? 9a: Topem. | Nome lin fu|51
S53| *Chr Place _ gna R ROeoTads 3 Wife (1) CAROLINE ESCHLER
29T 1 pecth 30 Hay 1956 Place Bern, Bear Lake, Idaho Temple Recs,; E H Hecords;
i e 2 June 1956 Place___ Bern, Bear Lake, Idaho Kunz Rec, by J. Billeter; TEMPLE ORDINANCE DATA
Father John Kunz IT Motherf ___Rosina Kmutti Rern Cemetary Records; Bern | ;s3anp
Married___4 May 1882 Place_ Salt Lake City, Salt Iake, Utah Ward Records; and family Boptized__ Oct 1871
IoMmerWives (2) 2 Feb 1932, Loudse Weibel records of the children . Endovad L, MWay 1882
— - nep
WIFE (1) CAROLIN® ESCHLFR FamilR Refresenlulive: (Reloiionsip of Family Repressatative to Hesh
3 .| Birth 16 Oet 1862 Place Boltigen, Bern, Switzerland bel Chester Kunz WAEE
; *Chr Place Name and address of person submit- Baptized 18 Nov 1876
i 5| Death 3 Aug 1929 Place__Bern, Bear Lake, Idano ting this sheet. -E::ol::d 4 May 1882
S Burial 5 Aug 1929 Place Barm, Dens 815 :Fdaho Sealed to Husband 4 May 1852
Father__Johannes Eschler Mother? Susanna Katharina Zwahlen nep 1 1L
|R=h:arr:|u:. (Relationship of Family Represantative to Wife)
gl Sex CHILDREN WHEN BORN WHERE BORN 5'::- DIED {Fim F-ost sy peB A BAPTIZED ENDOWED SEALED
g ’: List each child {whether living or dsad) in order of birth | pay Mao. Yr. Town County Country |Day Mo. Yr. List Ad ‘;':":"_':‘s'{d"'.'g"’s;::"‘ Dates on {Date) (Date) DJ!: :u;:::::ln
Sl i Date
%"-g‘ 7 | 1Enma Caroline Kunz 29 Jan 1883 Montpelier,Bear Lake,{daho | 18 Daec 1951 | ™ David J Kunz L Oct 1891 B, 1.0,
82 Date__12 Mar 1913
.'g E u | 2 Robert Henry Kunz 22 Oct 1886 | Wardboro, Bear Lake,[Idaho p) July 1955| ™ Martha Kunzm 22 Oet 1894 | 7 Dee 1910 B.I.C.
j Date 9 Nov 15
3 §lul’ Alvin Nephl Kunz 14 Sep 1888 | Wardboro, Bear Lake,Tdaho © Any Matilda Kung 14 Sep 1896 | 11 Nov 1914 | B.I.C.
ui_ Date 1 Nov 19T
a E_M 4 Orlando Louls Kunz 7 Dec 1890 | Wardboro, Bear Lake,Idaho 'Sylvia Magdalena Kunz 7 Dec 1898 | 1 Nov 1911| B.I.C.
35 bate__ 4 Jan 1912
.E'E. = | 5 Rosanna Kunz 19 Oct 1892 | Wardboro, Bear Lake,Idaho "Benjamin William Kunz 19 Oct 1900 | 4 Jan 1912 B.I.C.
e s pate_ 24 Oct 1913 j
§ % F | 6 ©1lla Grace Kunz 7 Feb 1895 | Wardboro, Bear LakeJIdaho To (1) Leonard Kane Young¥ 2 Aug 1903 | 5 Oct 1916 B.I.C. !
R Date 5 Apr 1916
g; ¢| F |7 Erma LeVerne Kunz 19 May 1897 | Wardboro, Bear Lake Idaho T° Joseph Thornton Young | 19 May 1905 5 Apr 1916 B.I.0.
Dale 13 Oct 1927
%% ¥ | 8 Farl Dewey Kunz 17 June 1899 | Bern, Bear Lake, [Idaho To Sapah Agatha Sorenson| 17 June 1907| 13 Apr 1932 B.I.C.
el . Date
J'E;._.H ? Oneil Rudger Kunz 10 Nov 1901 | Alton, Bear Lake, |Idaho ™ Aseneth Bacon 10 Nov 1909 B.I.C.
® Date
'§ S| 7|10 Blizabeth Myrtle Kunz 19 May 1904 | Bern, Bear Lake, |Idaho |24 May 1904 | To child child B.I.C.
% pate__ 3 Aug 1927 -
€ 8| u|!" DelMar Irvin Kunz 3 Jan 1907 | Bern, Bear Lake, [Idaho|30 June 1960| To jjanda Pearl Johnson 3 Jan 1915 |3 Aug 1927 B.I.C.
E:g 12 ?:I.
5 Date
; 13 Te
3
_52 " oo
o Date
gg ls Te 3 2
k 'iCepyrlghl. Jossph Fielding Smith, Church Recorder. Printed in U.S.A.) Whan opplicable indicate which child is ancestor of Family ,"puunlcli“ by placing "*X"" in front of IIIBM. Place Additional G logical ?nd Historical Dala on Reverse Side.~ -
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HUSBAND ROBERT KUNZ
Birth 16 December 1862
glgce Riedern, Bern, Switzerland
i
Married ,, May 1882 T
Place Galt lake Gity, Salt Lake, Utah
Death 30 Mar 1956; Rern, Bear Lake, Idaho
Burial 5 June 1956; Bern, Bear Lake, Idaho
Father John Kunz IT
Mother* Rosina Knubti
omer Wivs_(2) 2 Feb 1932, Loulse feibel
- 3

lst Child __ EMMA TAROLINT KUNZ

Birth 29 Jan 1883
_ Place Montpelier, Bear Lake, Idaho
N Married to DAVID J KUNZ
74 Married ———
. Place.

ond Child __ ROBFRT HFNRY KUNZ

Birth e el October - 1886

Place _______ v=rdboro, Bear lske, Idaho

Married to MARTHA KUNZ, -

Marfied—— 32 Harch. O e L
235 riace — - —— s

3rd Child ALVIN NTPHI KUNZ

Birth 1/, September 1778

Place ____ ‘-ardboro, Bear 1-ke, Idaho

Married to AMY MATILDA ZDIZ

Married 9 lovember 1914

257 Place I'aris, Rear Lake, Tinhe

4th Child ORLANDO LOTIS KUNZ
Birth___ . 7 December 1890 N
Place “ardborc, Near Take, 1daho

SYTLVIA MAGDALTINA KINZ

Married to.
i November 1011
237 Place Lozan, Cache, Utah

o1 %
5th Child NOSANNA KIINZ
Birth 19 0Octobhar 1392
Place Tlardhoro, BPRAT 1akn, ldaho
Married to RENJAMIN TILLIAM KUNZ
Married —- 4 Jamary 1912
' opan, Gacha, Uisah

/ : i éq.l Place — 088N,

WIFE (1) CAROLINY ESCHLFR =
Birth _ 16 October 1862
Roltigen, Bern, -witzerland i

Ploicesse i
Chr P
Death 3 Aug 1929; Bern, Rear Lake, Idaho __
Burial 5 Ang 1929; Rern, Bear Laks, Idaho l
Father Johannes Tschler
g,[t?t}:?r* cusanna Katharina Zwahlen .
(il any)
Where was information obtained? Family records. :
*List complete maiden name for all females. >
Y B Gth Child FLLA GRACE KUNZ %
B Birth _ 7 Febraary 1895 S ks oY
Place Wariboro, Bear Lake, Idaho )

(1) LWONARD FAN® 077

Married to
Married— 2/, October 1913

- 24-3/ Ploce . Faris, Bear Lake, Idaho e )

6thChild TLLA GRACE KUNZ e &
Birth 7 February 1895 R
Place . Wardboro, Bear Lake, Tdghor " ...
Married to (2) LFONARD MILTON {ILDE — N

51 August 1928 -

Married
'244 Place — — | =
7th Child FRMA LEVERNY KUNZ
Birth 19 May 1897 ol ¥ .
Place Tardborg Rear lLake, Tdaho
Meaisied to JOSFPH THORNTON YOG
Married 5 April 1916 =
24 oigce Sall lake City, Sall Lake, Utal
: \
3th Child FARL DWEY KUNZ
Piot Birth 17 June 1892
FauEs Place Bern, Boar lake, Idaho
i “ARAH AGATHA SORTNSON
Availeble Married to SARAH AGATHA -UI &
v Married__13 October 1927 =
248 Place __ Montpeller, Bear lakxe, Idaho e
— 7
| 9th Child ONETL RUDGFR KUNZ = a0
Birth 10 ‘iovember 1201 L
Place _ Alton, Benr Talce,, ToaND: & 7 20 :
Married to s “-iH Bmm" Ri v
Mamed —2 B
— - -






